
SARBATDRIREA CELEI DE A 40 a aniversări a eliberării patriei 
entuziastă expresie a puternicei unități a întregului popor în jurul partidului, al 
secretarului său general vibrantă manifestare a voinței ferme de a acționa necontenit 
pentru triumful cauzei socialismului, păcii și colaborării în lume, deplină adeziune 
la Hotărîrea Plenarei Comitetului Central ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales 
la Congresul al Xlll-lea în suprema funcție de secretar general al partidului

IN PREZENTA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU SI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUSESCU 
intr-o atmosferă de fierbinte patriotism, de puternică angajare revoluționară, 

de nețărmurită dragoste pentru prezentul și viitorul comunist al patriei, s-au desfășurat 

PARADA MILITARĂ ȘI DEMONSTRAȚIA 
OAMENILOR MUNCII DIN CAPITALĂ

Intr-o atmosferă de puter- în viitorul comunist al patriei împlinirea a 40 de ani de la destinele țării, care a deschis o Țara întreagă a cinstit mă- 
nică însuflețire, de profundă poporul român, strîns unit în revoluția - de eliberare socială eră nouă in istoria României, rețul act de la 23 August 
mindrie patriotică pentru flia- jurul partidului, al secretarului. și națională. antifascistă și in dezvoltarea ei pe calea in- 1944, înscris cu litere de aur în 
rile înfăptuiri ale prezentului său general, tovarășul Nicolae antiimperialistă. eveniment de dependenței naționale și pro- 
nostru socialist și de încredere Ceaușescu. a sărbătorit, joi, însemnătate crucială pentru greșului social. (Continuare în pag. a Il-a) ,

INTIMI ALE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
■ ERICH HONECKER, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din 
Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane
■ General MOHAMMAD ZIA-UL HAQ, președintele Republicii Islamice Pakistan
H GAAFAR MOHAMED NIMEIRI, președintele Uniunii Socialiste Sudaneze, președintele Repu
blicii Democratice Sudan
■ SAMORA MOISES MACHEL, președintele Partidului „FRELIMO", președintele Republicii 
Populare Mozambic
■ IOSE EDUARDO DOS SANTOS, președintele M.P.L.A. - Partidul Muncii, președintele Republi
cii Populare Angola
■ YASSER ARAFAT, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
■ HUSSEIN KULMIYE AFRAH, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Socialist Revoluționar 
Somalez, vicepreședinte al Republicii Democrat! ce Somalia
■ JEAN MICHEL BAYLET, secretar de slat la Ministerul Relațiilor Externe al Republicii 
Franceze
■ MAMDOUH MOHAMED SALEM, consilier special al președintelui R. A. Egipt, Mohamed 
Hosni Mubarak

(Relatări in paginile 4-5)

Recepție oferită de Comitetul Central 
al Partidului Comunist Român, 
Consiliul de Stat și Guvernul 
Republicii Socialiste România

Comitetul Central al Partidu
lui Comunist Român. Consiliul 
de Stat și Guvernul Republicii 
Socialiste România au oferit in 
seara zilei de 23 August o re
cepție la Palatul Victoriei, cu 
prilejul celei de-a 40-a aniver
sări a revoluției de eliberare so
cială și >națională. antifascistă și 
antiimperialistă din România.

La recepție au participat to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășa Elena Ceaușescu.

Au luat parte tovarășii Con
stantin Dăscălescu, Iosif Banc, 
Emil Bobu, Lina Ciobanu, Ion 
Coman, Nicolae Constantin, Ion 
Dincă. Ludovic Fazekas, Ale
xandrina Găinușe, Manea Mă- 
nescu. Paul Niculescu, Constan
tin Olteanu, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană. Ion Pățan. Du
mitru Popescu, Gheorghe Radu
lescu, Ilie Verdeț, Ștefan Andrei, 

Ștefan Bîrlea. Miu Dphrescu, 
Marin Enache, Petru Enache, 
Mihai Gere, Nicolae Giosan, 
Suzanâ Gâdea, Ana Mureșan, 
Elena Nae, Ion Radu. Ion Stoian. 
loan Toții, Ion Ursu. Richard 
Winter, Silviu Curticeanu, 
Constantin Radu. Gheorghe 
Stoica, Nicu Ceaușescu. prim-se- 
cretar al C.C. al U.T.C.. loan 
Avram și Ion M. Nicolae. vice- 
prim-miniștri ai guvernului, mi
niștri. membri de partid cu sta
giu din ilegalitate, participanți 
la insurecția din August 1944’ 
generali activi și in rezervă, 
membri ai conducerii unor or
ganizații de masă și obștești, eroi 
ai muncii socialiste, oameni de 
știință, artă și cultură, șefi ai 
cultelor, ziariști.

Au participat Erich Honecker, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania, președinte
le Consiliului de Stat al Repu
blicii Democrate Germane, Li 

Xiannian, membru’ al Comitetu
lui permanent al Biroului Poli
tic al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez, pre-, 
ședințele Republicii Populare 
Chineze. Samora Moises Ma- 
chel. președintele partidului 
„FRELIMO". președintele Re
publicii Populare Mozambic, 
Gaafar Mohamed Nimeiri, pre
ședintele Uniunii Socialiste Su
daneze, președintele Republicii 
Democratice Sudan, Jose Eduar
do dos Santos, președintele 
M.P.L.A. — Partidul Muncii, pre
ședintele Republicii Populare 
Angola. general Mohammad 
Zia-ul Haq. președintele Repu
blicii Islamice Pakistan. Canaan 
Sodindo Banana, președintele 
Republicii Zimbabwe. Yasser 
Arafat, președintele Comitetului 
Executiv al Organizației pen
tru Eliberarea Palestinei, Vitalii 
Ivanovici Vorotnikov, membru

(Continuare in pag. a IV-a)
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Emoționant angajament de inimă și faptă al tinerei generații,

IMPRESIONANTA,
'.(Urmare din pag. J) 

lumint^asa carte de istorie a
neamului, care a îhcununat
lupta Îndelungată și eroică a 
poporului nostru pentru liber
tate și independență, pentru o 
viață .demnă între națiunile 
lumii.

Sărbătorirea- zilei noastre 
naționale a-a constituit, totoda
tă, într-un moment de insufle- 
țitor bilanț care a pus preg
nant în relief adîncile transfor
mări înnoitoare petrecute in 
România; victoriile remarca
bile obținute în arcul de timp 
al libertății noastre, cu deose
bire în artii de cînd în fruntea 
partidului și a țării se află to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
eminent conducător politic, 
patriot înflăcărat, personalitate 
proeminentă a lumii contempo
rane, care șl-a făcut din slu
jirea devotată a partidului și 
poporului, a cauzei libertății, 
independenței și propășirii pa
triei, a idealurilor socialismu
lui și păcii scopul suprem al 
pilduitoarei sale vieți și activi
tăți revoluționare.

Cetățenii Capitalei, asemenea 
oamenilor muncii din întreaga 
țară,, au participat la demon
strația dedicată, marii noastre 
sărbători naționale. sub pu
ternica impresie a cuvîntării 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, 
președintele Republicii, rostită 
la’ Sesiunea solemnă comună a 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român. Marii 
Adunări Naționale și Consiliu
lui Național al Frontului Demo
crației și Unității Socialiste con
sacrată împlinirii a 40 de ani 
de Ia înfăptuirea actului revo
luționar de la 23 August 1944. 
Vibranta evocare a agatului re
voluționar de la 23 August 1944, a 
drumului glorios parcurs de 
România în anii construcției 
socialiste, a marilor succese do- 
bîndite de poporul nostru în 
toate domeniile de activitate. 
Jnsuflețitbarea perspectivă ce se 
deschide tot mai larg pe calea 
socialismului șl comunismului, 
umplu de mîndrie patriotică 
inimile miilor de oameni ai 
muncii venițl să cinstească 
marea sărbătoare.

Aniversînd glorioasa zi de 23 
August sub semnul intensifică
rii eforturilor creatoare ale în
tregii națiuni, oamenii muncii 
de la orașe si sate, toți fiii 
României socialiste și-au ex
primat hotărirea nestrămutată 
de a înfăptui politica partidu
lui și statului, de a transpune 
neabătut in viață însuflețitoa- 
rele chemări adresate de tova
rășul Nicolae Ceaușescu de' la 
înalta tribună a Sesiunii solem
ne, de a face totul pentru 
triumful, mărețelor idealuri ale 
socialismului și comunismului, 
pentru afirmarea plenară a 
României pe arena mondială, 
pentru făurirea unei lumi fără 
arme și fără războaie, o lume 

a păcii și cooperării între po
poare.

...Ora 8,30. Sub aura glorioa
sei aniversări, a început para
da militară care s-a desfășurat 
în Piața Aviatorilor din Ca
pitală.

Tribuna centrală, străjuită de 
steaguri tricolore si roșii, era 
dominată de un mare portret al 
tovarășului NiGolae Ceausescu, 
încadraț de stemele Republicii 
și partidului; sub’ care se afla 
înscrisă urarea : ..Trăiască a 
40-a aniversare a revoluției de 
eliberare socială si națională, 
antifascistă si antiimperialistă

Pe fundalul tribunelor latera
le se găseau înscrise urările 
atit de scumpe întregului po
por :: „Trăiască Partidul Comu
nist Român, conducătorul în
cercat al poporului nostru ne 
calea socialismului si comunis
mului !“, „Trăiască patria noas
tră. liberă si independentă — 
Republica Socialistă România !“. 
Erau, de asemenea, înscrise cu
vintele cu profundă rezonantă 
în inima și conștiința națiunii 
noastre : ..Partidul — Ceausescu 
— România !“, „Partidul — 
Ceaușescu — Pace !".

Pe tribunele aflate de cealal
tă parte a- pieței, erau marcate 
datele gloriosului jubileu : „23 
August 1944 — 23 August 1984“. 
Se afla înscrisă, totodată, 
urarea „Trăiască unitatea de 
nezdruncinat a întregului popor 
în jurul Partidului Comunist 
Român, în frunte cw secretarul 
său general,, tovarășul. Nicolae 
Ceaușescu:Se putea, de ase-*  
menea, citi : „Trăiască lupta 
unită a popoarelor pentru o 
lume mai dreaptă, si mai bună 
pe planeta noastră !“. ..Sâ tri
umfe cauza socialismului, a 
progresului, independentei și 
păcii în întreagă lume !“.

Sosirea la tribuna oficială a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
șl a tovarășei Elena Ceaușescu 
a fost întîmpinată cu urale si 
ovații. Minute în șir. cei pre
zent! în Piața Aviatorilor au 
aplaudat îndelung, au scandat 
numele partidului, al secretaru
lui său general.

Alături de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. de tovarășa Elena 
Ceaușescu, la tribuna oficială au 
urcat tovarășii Constantin 
Dăscălescu. Iosif Banc. Emil 
Bobu, Lina Ciobanu. Ion Coman, 
Nicolae Constantin, Ion Dincă, 
Ludovic Fazekas, Alexandrina 
Găinușe. Manea Mănescu, Paul 
NTcuTescu, Constantin Olteanu. 
Gheorghe Oprea; Gheorghe 
Pană. Ion Pățan, Dumitru 
Popescu, Gheorghe Răduleseu; 
Ilie Verdeț, Ștefan Andrei, 
Ștefan Bii’lea, Miu Dobres- 
cu. Marin Enache, Petru 
Enache, Mihai Gere. Nicolae. 
Gîosan, Suzana Gâdea. Ana 
Mureșan, Elena Nae, Ion Radu, 
Ton Stoian, loan Totu, Ion 

Ursu, Richard Winter, Sil
viu Curticeanu, Constantin Radu, 
Gheorghe Stoica, N i eu 
Ceaușescu. precum si. Ioan 
Avram. Ion M. Nicolae și 
Gheorghe Petrescu, viceprim- 
ministri ai guvernului, membri 
ai Comitetului Centrai al 
P.C.R.. ai Consiliului de Stat 
si ai guvernului, membri de 
partid cu stagiu din ilegalita
te. conducători ai- organizațiilor 
de masă si obștești. Ă

îh tribuna oficială se aflau, 
de asemenea.. Erich Honecker,., 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania;, președinte
le Consiliului de Stat al Repu
blicii Democrate Germane, Li 
Xiannian. membru al Comitetu
lui Permanent al Biroului Po
litic al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez, 
președintele Republicii Populare 
Chineze. Samora Moises Me
chel. președintele partidului 
„FRELIMO", președintele Re
publicii Populare Mozambie,. 
Gaafar Mohamed Niimeiri. pre
ședintele Uniunii Socialiste Su
daneze. președintele Republicii 
Democratice Sudan. Jose Eduar
do dos Santos, președintele 
M.P.L.A. — Partidul Muncii, 
președintele Republicii Popu
lare Angola, general Moham
mad Zia-ul Haq, președintele 
Republicii Islamice Pakistan, 
Canaan Sodindo Banana, pre
ședintele Republicii Zimbabwe, 
Vasser Arafat, președintele Co
mitetului Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea. Palesti- 
rtei,. Vitalii Ivanovici Vorotni
kov; .membru al Biroului Po
litic al Comitetului Central al 
Partidului Comunist al; Uniunii 
Sovietice, președintele Consi
liului de Miniștri al R.S.F.S. 
Ruse. Kang Song San. membru 
al Biroului. Politic ai Comite
tului Central al Partidului Mun
cii din Coreea, premierul Con
siliului Administrativ al R.P.D. 
Coreene. Radovan VLaikoviei, 
vicepreședinte al Prezidiului 
R.S.F. Iugoslavi a. Abdel Rauf 
Al Kassen, prim-mini&tru al 
Republicii Arabe Siriene. Stan
ko Todorov, membru al Birou
lui Politic al Comitefuluii Cen
tral al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Adunării 
Populare n R.P. Bulgaria. Jo
sef Kernpny, membru al Pre
zidiului Comitetului Central 
al Partidului Comunist din 
Cehoslovacia, președintele Con
siliului Național Ceh, Ta
deusz Porebski, membru al 
Biroului Politic, secretar al 
Comitetului Central al Parti
dului Muncitoresc Unit Po
lonez. Sandor Gaspar, mem
bru al Biroului Politic al Co
mitetului Central al Partidului 
M unci te r ese Soeial ist Un gar, 
vicepreședinte al Consiliului 
Prezidențial, președintele Con
siliului Național, al Sindicatelor 
din R.P. Ungară, Pedro Mrret 
Prieto, membru al Biroului Po
litic șf al secretariatului Comi

GRANDIOASA DEMONSTRAȚIE
Apărători ai cuceririlor 

revoluționare
tetului Central al Partidului 
Comunist din Cuba, membru al 
Consiliului de Stat, vicepre
ședinte al Consiliului de Miniș
tri Dong Sy Nguyen, membru 
supleant al Biroului Politic al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist din Vietnam, vice
președinte al Consiliului de Mi
niștri, ministrul comunicațiilor 
și transporturilor, general Ma- 
radten; Saur Halomoan Pangga- 
bean; președintele Consiliului 
Suprem Consultativ al Republi
cii Indonezia., Hussein Kulmiye 
Afrah. membru al Biroului Po
litic al C.C. al Partidului Socia
list Revoluționar Somalez, vice
președinte al Republicii. , Kurt- 
cepe Alptemucin. viceprim-mi- 
nistru al Guvernului Republicii 
Turcia. Arvo Aalto, președintele 
Partidului Comunist Finlandez, 
Humphrey Mulemba, secretar 
general al Partidului Unit al 
Independenței Naționale din 
Zambia, Datuk Musa- Hitam, 
viceprim-ministru al Guvernu
lui Malayeziei, Mihail Stefani- 
des, prim-vicepreședinte al Par
lamentului. elen, Clodomiro Al- 
meyda, secretar general al Par
tidului Socialist din Chile, Um
berto Barulli, secretar general 
al Partidului Comunist Sanma- 
rinez. Rigoberto Padilla Rush, 
secretar general al Partidului 
Comunist din Honduras, Dam- 
dinghin Țeden. membru su
pleant al Comitetului Central al 
Partidului Popular Revoluțio
nar Mongol, ministrul silvicul
turii: și industriei de prelucrare 
a lemnului, președintele Aso
ciației de- prietenie mongolo- 
română, Saly Vongkhamsao, 
membru al Secretariatului Co
mitetului Central al Partidului 
Popular Revoluționar Laoțian, 
vicepreședinte al Consiliului' de 
Miniștri, președintele Comitetu
lui Național al Planificării, Iii as 
Iliou, președintele Partidului 
Uniunea Democratică de Stingă 
(E.D.A.) din Grecia, Koichiro 
Uada, vicepreședinte al Prezi
diului Comitetului Central. al 
Partidului Comunist Japonez, 
Kititwa Tumansi, prim-vicepre
ședinte al Biroului Politic al 
C.C. al Mișcării Populare a Re
voluției din Zair, Hamilton 
Green, vicepreședinte al Guya- 
nei, reprezentant personal al 
președintelui Republicii Coope
ratiste Guyana, Alice MoHoy, 
vicepreședinte al Partidului Li
beral din Canada, Inge Kopp, 
vicepreședinte al Partidului So
cialist Unit din Berlinul occi
dental, Abdul Majid Sarboland, 
membru al Comitetului Central 
al Partidului Democratic al. Po
porului din Afganistan, vice
președinte al Consiliului de Mi
niștri.

în celelalte tribune se aflau 
reprezentanți ai instituțiilor 
centrale, ai organizațiilor de 
masă și obștești, membri de 
partid cu stagiu din ilegalitate, 
pârtieipanți la revoluția de eli
berare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă din 

August 1944, foști comandanți de 
mari unități pe frontul antihit
lerist,. generali, eroi ai muncii 
socialiste, oameni ai muncii din. 
întreprinderi și instituții bucu- 
reștene, personalități ale vieții 
noastre științifice, culturale și 
artistice, activiști ai organelor 
centrale de partid și de stat, 
ziariști.

în tribune se aflau, de ase
menea, delegațiile de partid șl 
de stat, guvernamentale, ale 
partidelor comuniste, socialiste,

Scut al pămîntului romănesc
Intonarea Imnului de Stat al 

Republicii Socialiste România 
marchează solemn începerea 
paradei militare și a demonstra
ției oamenilor muncii. Trec prin 
marea Piață a Aviatorilor, in 
pas cadențat,. în. ritm maiestuos 
de fanfară, oștenii țării — cu 
chipurile bronzate de soarele 
verii, și privirile îndreptate, în 
semn de onor, spre tribuna ofi
cială tinde se află comandantul 
suprem al forțelor noastre 
armate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului. Impresionează ținuta 
exemplară, privirile neclintite, 
pasul energic, rindurile com
pacte, asemenea unor blocuri de 
granit. Se succed batalioane 
care simbolizează prin uniforma 
și armamentul cu care se pre
zintă Ia demonstrația oameni
lor muncii diferitele arme sau 
specialități ale forțelor noastre 
armate. Defilarea trupelor pe
destre o deschid ofițerii elevi ai 
Academiei Militare, grup urmat 
de un batalion reprezentativ al 
Școlii militare de ofițeri activi 
„Nicolae Bălcescu" și de elevi 
ai Liceului militar „Mihai Vi
teazul". Cu figurile lor tinere, 
optimiste, cu trupurile călite în 
marșuri. în aplicații și pe tere
nurile de pregătire fizică, prin 
precizia mișcării, ei fac dovada 
grăitoare a militarului model, 
pregătit temeinic în școala mi
litară așezată astăzi pe temeiuri 
Științifice, moderne.

Defilează aipoi trupele de in
fanterie, vînâtori de munte, os
tașii grăniceri, cei care veghea
ză continuu la hotare. Cu ropote 
de aplauze sînt primiți in marea 
piață și marinarii, cei care 
mînuiesc cu destoinicie com
plicatele instalații de la bordul 
modernelor naive de luptă. Defi
larea trupelor pedestre este în
cheiată de militarii a două ba
talioane din trupele Ministeru
lui de Interne.

Pentru ‘ citeva minute spațiul 
pieței rămine liber. Dinspre 
Statuia Eroilor Aerului sosesc 
coloanele trupelor autopurtate și 
motomecanizate. Sînt coloane 
masive ce înaintează impetuos, 
aducind. la. marea sărbătoare alte 
imagini vii, convingătoare ale 
forțelor noastre armate făurite 
și conduse de partid.

Grija pe care partidul nostru. 

social-democrate și ale altor 
formațiuni politice, reprezen
tanții unor șefi de state și de 
guverne, alte delegații și persoa
ne. oficiale de peste hotare care 
participă la manifestările prile
juite de a 40-a aniversare a 
Zilei de 23 August.

Au asistat șefii misiunilor di
plomatice acreditați în Româ
nia, atașați militari, alți mem
bri ai corpului diplomatic, pre
cum și trimiși speciali și co
respondenții presei străine la 
București.

comandantul suprem o acordă 
întăririi capacității de apărare a 
patriei, înzestrării armatei și 
celorlalte componente ale siste
mului apărării naționale, cu ar
mament și tehnică de luptă mo
dernizate, a fost pusă jn lumină 
în mod elocvent odată cu tre
cerea prin fața tribunei a trans
portoarelor arnfibu blindate, a 
mașinilor de luptă ale vînători- 
lor de munte și ale infanteriei,

- produse noi, adecvate îndepli
nirii unor misiuni complexe.

Parada artileriștilor a continuat 
cu divizioanele de tunuri și obu
ziere de calibru mare realizate 
in întregime de industria noas
tră, prin trecerea subunităților 
de aruncătoare de proiectile 
reactive. După divizionul de tu
nuri antiaeriene, mijloace de 
luptă deosebit de eficiente, rea- 

. lizate și ele de industria româ
nească, au defilat subunități de 
rachete antiaeriene, de rachete 
tactice și operativ-tactice.

Concomitent, din tăriile ceru
lui, de undeva dinspre sudul 
Capitalei, se iscă mai intîi un 
zvon, după care, in numai cite
va secunde, la orizont apar, ca 
niște uriașe libelule, elicopterele 
ce zboară în formație de cîte 
trei — creații și ele ale indus
triei aeronautice românești. 
Deodată, la o altă altitudine; 
săgetează văzduhul aparatele 
supersonice de zbor. In zborul 
lor cutezător piloții își probează 
măiestria, priceperea, iscusința 
și curajul. îsi demonstrează ex
celenta pregătire.

Parada tehnicii de luptă a 
dovedit capacitatea industriei 
noastre de a soluționa cele mai 
diverse probleme tehnice, de a 
asigura dezvoltarea multilatera
lă a tării și. implicit, mijloacele 
necesare apărării cuceririlor re
voluționare ale poporului.

Parada militară s-a constituit 
într-un vibrant angajament al 
oștirii, asumat in fața secreta
rului general al partidului, pre
ședintele Republicii, comandan
tul suprem al armatei, in 
întîmpinarea celui de-al XIII- 
Iea Congres al partidului, de a 
sluji întotdeauna eu nestrămu
tată credință interesele patriei, 
de a fi. alături de întregul popor 
și împreună cu el, scut al pro
pășirii națiunii, al libertății, 
independentei si integrității 
României socialiste.

Cînd în marea Piață a Avia
torilor a răsunat „Marșul găr
zilor patriotice", aplauze pu
ternice au izbucnit ca un semn 
al prețuirii, încrederii și dra
gostei cu care sînt privite de 
întregul popor formațiunile 
populare de apărare. Coloana a 
fost deschisă de drapelele sec
toarelor Capitalei, pe a căror 
mătase străluceau înalte ordine 
ale Republicii Socialiste Româ
nia. Cinstea de a defila in 
fruntea unităților înarmate ate 
oamenilor muncii revine unei 
subunități din cadrul marii și 
glorioasei întreprinderi bucu- 
reștene „23 August", nume cu 
profundă rezonantă istorică.

în rinduri compacte, în pas 
ostășesc, oamenii muncii în 
uniforme, cu ecuson tricolor, 
dau onorul secretarului general 
al partidului, președintele Re
publicii, comandantul suprem al 
forțelor armate. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — conducă
torul iubit si înțelept care și-a 
consacrat întreaga Viată luptei 
pentru împlinirea idealurilor de 
progres șî libertate ale po
porului român. Este pentru oa
menii muncii înrolați in găr
zile patriotice încă un fericit 
prilej de a da glas vibrantei 
satisfacții și adeziunii unanime 
cu care au primit propunerea

Forța tinereții — 
garanție a libertății României

Dînd onorul secretarului ge
neral al partidului, comandan
tul suprem al armatei, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, tinerii 
cuprinși în detașamentele de 
pregătire militară pentru apă-r 
rarea patriei, ce au defilat în 
Piața Aviatorilor, au prezentat 
raportul de • fapte și suc
cese ale tineretului țării cu 
satisfacția îndeplinirii inte
grale, la un înalt nivel calita
tiv a sarcinilor prevăzute în 
programele de pregătire. Din 
acest fructuos bilanț face parte 
Complexul aplicativ „Pentru a- 
părarea patriei" la care parti
cipă sute de mii de tineri în 
uniforme albastre și a cărui fi
nală pe țară, desfășurată la 
Brașov, a scos în evidență buna' 
pregătire de specialitate, cali
tăți morale și fizice deosebite, 
măiestrie și cutezanță, ilustrînd 
activitatea rodnică pe care ac
tiviștii U.T.C. și cadrele mili
tare din centrele de pregătire 
o desfășoară la cei mai înalți 
parametri ai exigențelor ac
tuale. Pe acești tineri, ca si pe 
toți cei de vîrsta lor. îi pregă
tesc școala sau întreprinderea, 
toți factorii educaționali ai so
cietății noastre. Pregătirea din 

Plenarei Comitetului Central 
privind realegerea tovarășului 
NicoLae Ceaușescu. la cel de~al 
XIII-Iea Congres, în funcția su
premă de secretar general al 
partidului.

Acest marș avîntat șî ferm al 
formațiunilor de bărbați și 
femei reamintește zilele de în
cleștări și izbînzi ale lui August 
1944. cînd eroica noastră mun
citorime, călită în focul atîtor 
bătălii de clasă, condusă de 
Partidul Comunist, s-a aflat în 
primele rînduri ale luptei 
antifasciste. Demni urmași ai 
combatanților de acum patru 
decenii, oamenii muncii care 
înaintează acum în coloana săr
bătorească raportează coman
dantului suprem că. în calitatea 
lor de proprietari, producători, 
beneficiari și. în același timp, 
de apărători ai cuceririlor revo
luționare. știu să-și facă datoria 
cu aceeași abnegație și răspun
dere, la locurile de muncă, ca 
și pe terenurile de pregătire.

Defilează gărzile patriotice. 
Defilează oamenii muncii in 
uniforme de luptători care ra
portează succesele lor dobîndi- 
te in obținerea unui grad ridi
cat de instruire. în îndeplinirea 
obiectivelor înscrise în Directiva 
comandantului suprem, in nu
mele nobilei datorii de apărători 
ai patriei.

cadrul detașamentelor de tine
ret. desfășurată în forme și mo
dalități specifice vîrstei, con
feră o nobilă și eficientă di
mensiune procesului instructiv- 
educativ, formării de deprin
deri utile, în muncă și viață și, 
în primul rînd, aceea de a se 
pregăti și a deveni vajnici a- 
părătorl al patriei. Trebuie ne
apărat amintit, cu acest prilej, 
că an de an, în tabere speciale 
de instruire și odihnă, organi
zate de C.C. al U.T.C., mii și 
mii de tineri se pregătesc De 
diferite profile de activități 
precum : aviație, tir, judo, 
karting, orientare turistică, na- 
vomodelism. radioamatorism, 
grăniceri. vînători de munte 
etc. Anul acesta, in cinstea ce
lei de-a 40-a aniversări a re
voluției de eliberare socială si 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă si a celui de-al 
XTTI-lea Congres al partidului, 
C.C. al U.T.C. a organizat re
cent, Ia Galați, finala pe țară 
a Festivalului sporturilor teh- 
ni co-a.pl icative Ia care au luat 
parte peste I 200 tineri din toate 
județele țării — cei mai buni 
din cei buni — care și-au dat
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al întregului popor pentru înflorirea necontenită a patriei

A OAMENILOR MUNCII DIN CAPITALĂ
întreaga măiurâ a pregătirii si 
talentului la concursul național 
de selecție la tir. precum și la 
celelalte întreceri din cadrul

Dragoste și recunoștință 
pentru copilăria fericită

Liniște. Se aude un semnal 
de trompeta. In Piața Aviatori
lor pătrund in pas voios — 
creind o atmosferă exuberantă, 
specifică copilăriei fericite a ce
lei mai tinere generații din 
România socialistă. România ce
lei de a 40-a aniversări a liber
tății și demnități; noastre — 
pionierii și șoimi; patriei. Toate 
privirile sins ridrepuue c- 
nețărmurită draș rtete «ă 
ștință către ’r-bcri o&nalâ in 
care se află tonrifd Xkolae 
Ceaușescu, ranarășa Elena. 
Ceaușescu. părinții cei mai 
iubiți ai tineretului patriei. Un 
careu alcătuit din re
prezentanților celor peste 4 mi
lioane de pionieri fi fauni ai 
patriei sugerează ceremonialul 
pionieresc. Se prezintă onorul 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceă-^escu. 
La marea sărbătoare. r.->n ie
ri! raportează indepiirrirea 
sarcinilor de muncă .nvâtâ- 
tură. Astfel, angajamentul ce 
muncă patriotică pe anul 1964 
a fost îndeplinit in cinstea mă
rețului eveniment aniversat și 
în întimpinarea cehn de al 
XIII-lea Congres al partidului 
în proporție de 1<2 la sută.

Alte imagini sugestive vorbesc 
despre condițiile minunate de 
muncă, invâțâturâ si joacă. 
Portretul conducătorului mult 
iubit și stimat este încadrat de 
cuvinte-simbol ale simțăminte- 
lor tuturor copiilor țâri: : ..Vă 
mulțumim din inimă pentru 
copilăria fericită". Copilărie fe
ricită ilustrată in piața împodo
bită sărbătorește prin tablourile 
infățișind imagini din activitatea 
cotidiană a pionierilor și elevi
lor. în uniforme școlare, purtind 
ghiozdane, ii revedem pe copiii 
țării in activitatea specifică 
virstei lor — învățătura. Alți

în primele rînduri 
ale muncii pentru țară

De tribuna oficială se apro
pie detașamentul puternic al 
oamenilor muncii din Capitală, 
orașul de două ori Erou al 
Muncii Socialiste. orașul-erou 
al muncii pentru țară. Alături 
de comuniști pâsese tinerii 
muncitori din unitățile econo
mice bucureștene. coautori ai 
marilor succese obținute in cins
tea marii sărbători. Pe panou
rile purtate cu aleasă mindrie 
patriotică, distingem cifre, gra
fice semnificative pentru dez
voltarea fără precedent a indus
triei Capitalei in această epocă 
de impresionante împliniri re

festivalului, dotate cu ..Cupa 
U.T.C.". precum judo, orientare 
turistică, modelism. karting și, 
bineînțeles, tir.

școlari sugerează prin gesturi 
pline de grație, convingătoare, 
munca din atelierele-școală. din. 
laboratoare, atelierele din casele 
pionierilor și șoimilor patriei, 
munca de pe ogoare, de pe șan
tiere. Chipurile copiilor frumoși, 
sănătoși. amintesc și de condi
țiile excepționale ce le sint ofe
rite an de an in tabere ce odih
nă și de instruire de la munte 
țâ de la mare. Numai in acest 
an există peste 300 000 de locuri 
in tabere pentru școlari și in 
coloniile preșcolarilor. Deasupra 
Pieței Aviatorilor se înalță ba
loane colorate. Cu mingi albas
tre si corzi împletite din flori, 
copiii amintesc frumoasele zile 
de vacanță. Cerul este inundat 
de un imens stol de porumbei, 
porumbei care alături de copii 
reprezintă simbolul credinței in 
pace, intr-o lume ferită de 
amenințarea norilor grei ai 
războiului.

Pionierii și șoimii patriei 
mulțumesc din inimă partidului, 
secretarului general al partidu
lui. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu. care 
prin activitatea lor neobosită 
constituie adevărate exemple, 
modele de muncă și viață în
chinate cauzei nobile a socia
lismului, progresului patriei 
noastre.

Moment de profundă emoție. 
Cu brațele pline de flori — flo
rile dragostei și recunoștinței — 
pionieri și șoimi ai patriei, fetițe 
si băieți se apropie de tovarășul 
Nicolae C^ușescu, de tovarășa 
Elena Ceaușescu, ii îmbrățișează 
cu multă căldură, transmițînd 
și in acest fel sentimentele 
fierbinți care animă tinăra ge
nerație din această epocă pe 
care cu mindrie și recunoștință 
o numim „Epoca Nicolae 
Ceaușescu11. • 

voluționare — Epoca Nicolae 
Ceaușescu.

Muncitorii bucureșteni rapor
tează partidului, secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, realizarea unei pro
ducții industriale suplimentare, 
în cinstea evenimentului ani
versat. ce depășește 2 miliarde 
lei. punerea in funcțiune a 31 
importante capacități de pro
ducție și realizarea a 10 000 de 
apartamente. Imaginile suges
tive aflate pe panourile purta
te de manifestanți ne conving, 
o dată in plus, că Bucureștiul 
este spațiul care reunește o 

serie dintre cele mai importan
te unități ale economiei națio
nale. unități ce reprezintă ade
vărate avanposturi ale progre
sului. Reprezentanții multor în
treprinderi bucureștene au ve
nit la marea sărbătoare purtipd 
imagini ce le sint dragi, ima
gini ale dialogului fertil pe 
care secretarul general al parti
dului il are cu oamenii muncii. 
Comuniștii vîrstnici și tineri de 
la importanta citadelă munci
torească ce poartă numele săr
bătorii noastre naționale — ..23 
August" — raportează tovară
șului Nicolae Ceaușescu modul 
exemplar in care au transpus 
in viață programele stabilite in 
cursul vizitelor de lucru ale se
cretarului general al partidu
lui. Un fapt de o deosebită 
semnificație : in anii cuprinși 
intre istoricul Congres al IX- 
lea al partidului și momentul 
aniversării a 40 de ani de la 
victoria revoluției sociale si na
ționale, antifasciste și antiimpe- 
rialiste. producția uzinelor „23 
August" a crescut de 6 ori.

Cu rezultate de prestigiu au 
venit la marea sărbătoare și 
colectivele de oameni ai muncii 
din unitățile economice din ce
lelalte sectoare ale Capitalei. 
Remarcăm în coloane pe tinerii 
specialiști de Ia întreprinderea 
de motoare electrice București, 
specialiști care raportează că 
produsele lor sint apreciate în 
peste 60 de țări de pe toate 
continentele, pe uteciștii de pe 
platforma industrială Dudești, 
care cuprinde unele dintre cele

„La al XIII-lea Congres, 
Ceaușescu reales"

Trec prin fața tribunelor con
structorii bucureșteni. Sint cei 
care, printr-o muncă neobosită, 
au conferit Capitalei statutul de 
cel mai frumos și modern oraș 
al țării. Sînt cei care au ridicat 
marile cartiere bucureștene 
Drumul Taberei. Balta Aibă, 
Pantelimon, Berceni, Militari, 
cartiere de dimensiunea unor 
adevărate orașe, cartiere ce fac 
din București un spațiu al mo
numentalului și ingeniozității 
soluțiilor arhitectonice.

Printre constructori se află și 
realizatorii Metroului. lucrare 
de proporții impresionante în
cepută in urmă cu nouă ani din 
■inițiativa și la Îndemnul pre
ședintelui țării. Constructorii 
Metroului raportează conducerii 
de partid și de stat, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu punOrea in 
funcțiune a trei tronsoane in- 
sumînd 26 de kilometri, traseu 
pc care numai in acest an au 
călătorit peste 200 de milioane 
de oameni. în cinstea Congre
sului al XIII-lea al partidului, 
muncitorii și specialiștii de la 
Metrou s-au angajat să dea în 
funcțiune, cu un an înainte de 
termen, tronsonul • Semănătoa- 
rea-Cringași și să înceapă, in 
devans. tronsonul Pipera — 

mai moderne întreprinderi chi
mice din țară, pe tinerele mun
citoare de la I.C.T.B., Unitate 
etalon a industriei noastre 
ușoare. Alături de colegii lor 
mai vîrstnici, tinerii de la 
I.P.R.S. Băneasa — întreprin
dere reprezentativă a industriei 
electronice — raportează o creș
tere a ponderii produselor noi 

reproiectate de aproape 70 la 
sută, tinerii de la ..Semănătoa
rea" prezintă cu mindrie ulti
mele modele ale mașinilor a- 
gricole de mare randament pe 
care le produc, uteciștii de la 
I.M.G.B. — uzină născută din 
inițiativa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — înfățișează parti
dului. țării întregi, produse de 
înaltă tehnicitate care, în scurt 
timp, au transformat numele 
unității lor în renume.

Desigur, am reținut în aceste 
însemnări doar o mică parte a 
exemplarelor fapte pe care oa
menii muncii din industria 
bucureșteană le-au adus drept 
omagiu la aniversarea revolu
ției de la 23 August. în spatele 
.acestor realizări distingem cu 
ușurință angajarea responsa
bilă a comuniștilor, a tinerei 
generații în înfăptuirea cuteză
torului program al partidului, 
dragostea cu care tot poporul 
îl înconjoară pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Ca o dovadă 
a dragostei nețărmurite, a 
devotamentului față de secre
tarul general al partidului — 
portretul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu este purtat de ne- 
numărați tineri.

I.M.G.B. care va avea o lungi
me de 19 kilometri.

întreaga coloană a oamenilor 
muncii din Capitală este alcă
tuită din tineri și vîrstnici a 
căror însemnată contribuție Ia 
realizarea importantelor edifi
cii ale României socialiste este 
evidentă mu numai la nivelul 
Bucureștilor, ci și la cel al în
tregii țări. Dintre ei s-au recru
tat numeroși brigadieri care au 
muncit pe. șantierele naționale 
ale tineretului, pe alte șantiere 
de pe tot cuprinsul patriei. Tot 
ei, muncitorii bucureșteni, sint 
și cei din ale căror miini au ie
șit numeroase produse necesare 
utilării și echipării unor între
prinderi de seamă din nume
roase locuri din țară.

Contribuția constructorilor 
bucureșteni la realizarea unor 
impresionante obiective de in
vestiții din întreaga țară a fost 
încununată, in chiar acest an, 
prin inaugurarea — în prezența 
președintelui patriei — a Cana
lului Dunăre-Marea Neagră, o 
grandioasă operă, dovadă a ge
niul creator al întregului nostru 
popor. Printre cei care au mun
cit la construcția acestui măreț 
edificiu s-au numărat și nume
roși bucureșteni. după cum si o 

serie întreagă de utilaje care 
au determinat accelerarea lucră
rilor au fost produse in uzinele 
bucureștene. Astfel incit se poa
te spune pe bună dreptate — și 
demonstrația oamenilor muncii 
din Capitală a relevat cu clari
tate acest lucru — că orașul că
ruia i se spune „inima țării" se 
înscrie, prin mbncă neobosită și 
competentă a oamenilor săi, in 
efortul constructiv al întregii 
Românii, oferind, și in această 
direcție, un veritabil exemplu.

Comuniști și uteciști, con
structorii Capitalei scandează 
„La al XIII-lea Congres, 
Ceaușescu reales", exprimînd in 
felul acesta dorința întregului 
nostru popor ca, la apropiatul 
Congres al partidului, cel mai 
iubit fiu al țării, model de mun

Știința—la ora marilor 
împliniri

In coloanele zecilor de mii 
de manifestanți pentru care 
măreața demonstrație a oame
nilor muncii a constituit un 
fericit prilej de a-și exprima 
fierbintele patriotism, iubirea 
nețărmurită pentru partid, pen
tru secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu. sint 
prezenți și reprezentanții insti
tutelor de cercetare și proiec
tare din Capitală. Ei poartă cu 
mindrie panouri și grafice su
gestive care spun cu limpezime 
despre dezvoltarea fără prece
dent a științei românești din 
anii de libertate deplină a pa
triei și în special din epoca 
avînd înscris pe frontispiciul 
său numele președintelui țării. 
Defilează prin fata tribunelor 
oamenii muncii de la ICECHIM, 
prestigiosul institut de cinci ori 
Erou al Muncii Socialiste, unde, 
pină la sfîrșitul acestui cinci
nal se va obține o producție 
suplimentară de cinci miliarde 
lei. Cei 20 000 de specialiști ai 
celor 30 de secții din întreaga 
țară ale Institutului Central de 
Chimie au pus în funcțiune 
1 800 de obiective, astfel incit 
95 la sută din întreaga activi
tate din industria chimică se 
bazează pe roadele creației 
tehnico-științifice ale acestui 
institut de faimă internațio
nală. Am reținut o cifră intru 
totul semnificativă — volumul 
producției industriei chimice 
românești este de o mie de ori 
mai mare in prezent față de 
cel de la nivelul anului 1945.

Manifestindu-și întreaga re-

0 nouă tradiție a
Raportul dat secretarului ge

neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. de repre
zentanții școlii românești de 
toate gradele este raportul dat 
ctitorului noului invățămint 
românesc, celui care a dat o 
nouă dimensiune activității de 

că și viață, de pasiune revo
luționară. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu să fie reales în func
ția supremă de secretar general 
al partidului. Această realegere 
va oferi întregului nostru popor 
chezășia drumului ascendent al 
României, a continuei înfloriri 
a patriei noastre socialiste.

Aflați permanent în primele 
rînduri ale muncii pentru țară, 
prezenți permanent acolo unde 
este mai mare neVoie de ei, răs- 
punzind cu promptitudine che
mărilor țării și poporului, for
mați la școala celui mai înalt 
spirit revoluționar, oamenii 
muncii din Capitală'au demon
strat și ovaționat pentru prezen
tul luminos al țării și pentru un 
viitor al marilor împliniri.

cunoștință și dragoste față de 
conducerea partidului și sta
tului pentru condițiile deose
bite de muncă, pentru posibili
tățile de care dispun pentru a 
situa cercetarea științifică 
românească la un nivel mon
dial de virf, oamenii muncii 
din acest domeniu poartă 
tablourile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu — ctitorii cercetării 
științifice românești de azi. 
Atenția deosebită de care se 
bucură această activitate din 
partea tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu 
— savant de renume mondial, 
autor a numeroase lucrări de 
prestigiu internațional — a re
prezentat și reprezintă un fac
tor dinamizator al întregii ac
tivități de cercetare și proiec
tare din patria noastră.

Alături de oamenii muncii 
de la ICECHIM, în coloanele 
de demonstranți aflăm și pe 
cercetătorii și specialiștii altor 
numeroase institute de cerce
tare din Capitală, ai institute
lor de proiectare inginerie 
tehnologică, a căror contribu
ție însemnată la progresul ne
contenit al economiei naționale 
este ilustrată de mari panouri 
cu cifre semnificative. Verita
bilă forță de producție, confe
rind dinamism dezvoltării tu
turor ramurilor economiei — 
știința românească se află. în 
aceste momente de îmbucurător 
bilanț, la ora marilor sale per
formanțe. in fața unor perspec
tive luminoase.

învătămintului■>
instruire, de pregătire a tine
retului pentru muncă și viață. 
In ultimii 40 de ani. cu precă
dere în ultimii 19 ani de cînd 
în fruntea partidului și statu
lui nostru se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, școala ro
mânească a cunoscut noi și 

fundamentale mutații, transfor- 
mindu-se intr-o școală revolu
ționară. profund legată de 
mutațiile petrecute in viața 
economică, socială și culturală 
a României.

Prin grija permanentă a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
sub îndrumarea și orientările 
trasate de secretarul general 
al partidului, prin grija și 
preocuparea tovarășei Elena 
Ceaușescu, învățămintiil ro
mânesc beneficiază in prezent 
de edificii noi echivalente cu 
10 orașe cu cite 100 000 de lo
cuitori. Fiecare astfel de edi
ficiu are in dotare săli, labo
ratoare, ateliere, aparatură mo
dernă și ultramodernă. Peste 
un sfert din întreaga populație 
a Româhiei. 5.6 milioane de 
tineri. învață ca elevi sau ca 
studenți. se pregătesc pentru 
muncă Și viață. Din toată ini
ma. pentru toate condițiile 
create, cadrele didactice, ele
vii, studenții mulțumesc cu

„Cintarea României"— 
înaltă ctitorie spirituală

Parte integrantă a amplului 
proces al edificării societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
în patria noastră, cultura a că
pătat de la 23 August 1944 în
coace. cu precădere in ultimele 
două decenii, dimensiuni pe 
măsura înfăptuirilor din cele
lalte domenii de activitate. 
Deopotrivă cu ctitoriile social- 
economice s-au înălțat in Româ
nia impresionante ctitorii spi
rituale. concretizind valoroasele 
orientări și indicații formulate 
în nenumărate rînduri de to
varășul Nicolae Ceausescu în 
direcția participării plenare a 
tuturor creatorilor de frumos 
la făurirea unei arte profund 
umaniste care să reflecte cu 
fidelitate transformările revo
luționare petrecute în viața 
poporului nostru. Expresia cea 
mai semnificativă a strălucirii 
artei și culturii socialiste, a 
grandorii acestora in România 
de azi o constituie fără îndo
ială Festivalul national ..Cinta
rea României", organizat din 
inițiativa si sub directa îndru
mare ale secretarului general al 
partidului. Edițiile desfășurate 
pină acum au demonstrat cu 
prisosință că Festivalul ..Cânta
rea României" a oferit si oferă

Omagiul lucrătorilor din 
agricultură

Pătrund în Piața Aviatorilor 
coloanele oamenilor muncii din 
Sectorul agricol Ilfov. Sint pre
zenți aici reprezentanții unități
lor care — pentru a face pă- 
mintul să rodească mai mult — 
luptă continuu cu anotimpu
rile. Ei înșiși, priviți in ansam
blu. oferă imaginea unui superb 

dragoste și recunoștință tova
rășului Nicolae Ceaușescu, to
varășei Elena Ceaușescu. Din 
adîncul inimii ei scandează 
pentru eroul națiunii, pentru 
partidul nostru comunist, pen
tru pace, pentru progres. Ală
turi de ceilalți oameni ai mun
cii. toți cei prezenți în coloană, 
reprezentanții tuturor slujito
rilor școlii românești ovațio
nează, aplaudă îndelung pre
zența tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in fruntea parti
dului și statului nostru. Ei își 
adaugă glasurile milioanelor de 
glasuri românești care susțin 
cu căldură, cu convingere, pro
punerea ca la cel de-al XIII-lea 
Congres tovarășul . Nicolae 
Ceaușescu să fie' reales în înal
ta funcție de secretar general 
al partidului. Ei văd în această 
reînvestitură chezășia progre
sului multilateral al societății 
noastre, progresul multilateral 
al învățămîntului românesc.

un cadru ideal de manifestare 
a capacității creatoare a tutu
ror oamenilor muncii. Pe nu
meroase pancarte purtate de 
reprezentanții instituțiilor de 
cultură sînt inserate cu majus
cule cifre care vorbesc de la 
sine despre împlinirile exem
plare înregistrate în patria 
noastră si pe tărîmul culturii.

Fluturind steaguri tricolore si 
flori, slujitorii culturii, ama
tori și profesioniști, aduc la 
marea sărbătoare a tării un 
fierbinte omagiu partidului, ge
nialului său conducător, to
varășul Nicolae Ceaușescu. pen
tru condițiile create dezvoltării 
spiritualității in patria noastră. 
Beneficiind de un cadru cultu- 
ral-educativ bine definit care 
evidențiază cu putere valorile 
moral-politice ale societății so
cialiste. oamenii din toate sec
toarele artei. în deplină uni
tate de voință și faptă. își de
clară deschis hotărîrea de a 
înfăntui si pe viitor opere du
rabile. opere în care să se re
găsească chipul mereu nou al 
țării, tradițiile ei valoroase, 
identitatea de azi și de mîine a 
României noi — libere, inde
pendente și suverane.

anotimp al dăruirii pentru țară, 
al hotărîrii de a pune la teme
lia viitoarelor recolte, ca și 
pină acum, energie și pasiune, 
înaintînd umăr lingă umăr, în- 
fățișind parcă unduirea lanuri
lor de grîu la ceasul împlinirii

(.Continuare în pag. a VI-aI
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INTILNIRI Șl PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
( JOI, LA PALATUL REPUBLICII

Erich Honecker, General Mohammad Zia-ul Haq,
secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, 

președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane

La Palatul Republicii au avut 
Ioc, joi după-amiază, convor
biri intre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășul 
Erich Honecker, secretar gene
ral al Comitetului Central al 
Partidului Socialist Unit din. 
Germania, președintele Consi
liului de Stat al Republicii De
mocrate Germane.

La convorbiri au participat 
tovarășii Gheorghe Oprea, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim -mi nistru al guvernu
lui, Ștefan Andrei, membru 
supleant al Comitetului Politie 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe. Du
mitru Apostata, membru suple
ant al C.C. al P.C.R., secretar 
prezidențial și al Consiliului de 
Stat, Nicolae Mihai, adjunct de 
șef de secție la C.C. al P.C.R.

Au luat parte, de asemenea, 
tovarășii Oskar Fischer, mem- 
brii al C.C. al P.S.U.G., minis- 
trul afacerilor externe, Frank- 
Joachim Herrmann, membru 
supleant al C.C. al P.S.U.G., 
secretar de stat, șeful Cancela
riei președintelui Consiliului de 
Stat, Siegfried Bock, ambasa
dorul R. D. Germane la Bucu
rești, Gerd Vehres, activist la 
C.C. al P.S.U.G.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit tovarășului Erich 
Honecker pentru participarea la 
manifestările consacrate celei 
de-a 40-a aniversări a revolu
ției de eliberare socială $i na
țională, antifascistă și antiim
perialistă.

Tovarășul Erich Honecker a 
mulțumit tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru invitația dea 
lua parte la marea sărbătoare a 
poporului român, pentru calda 
ospitalitate de care s-au bucurat 
în timpul șederii în România.

Cei doi conducători și-au afir
mat convingerea că actualele 
convorbiri vor contribui — ca 

și cele precedente — la promo
varea tot mai largă a colaboră
rii dintre partidele, țările și po
poarele noastre.

In cadrul convorbirilor, tova
rășii Nicolae Ceaușescu și Erich 
Honecker au procedat la o in
formare reciprocă privind acti
vitatea și preocupările Partidu
lui Comunist Român și Partidu
lui Socialist Unit din Germania, 
au analizat stadiul și perspecti
vele relațiilor bilaterale, pre
cum și aspecte importante ale 
evoluției situației internațio
nale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Erich Honecker au 
relevat cu satisfacție faptul că 
raporturile de prietenie si co
laborare dintre P.C.R. și 
P.S.U.G., dintre România și R.D. 
Germană s-au extins și întărit 
continuu, în ultimii ani. in spiri
tul orientărilor și înțetegerJor 
stabilite cu prilejul intilrunlor 
la nivel înalt. S-au evidențiat, 
in acest sens, progresele înre
gistrate in dezvoltarea conlu
crării dintre cele două țări, pe 
plan politic, economic, tennico- 
științific. cultural ?i in alte sfere 
de activitate.

De ambele părți s-a apreciat 
că rezultatele obținute pin*  
acum, ca și potențialul econo
mic in creștere al României și 
R.D. Germane creează premise 
favorabile pentru amplificarea 
și aprofundarea in viitor a co
laborării reciproce. A fost evi
dențiată hotârirea de a valori
fica cit mai eficient largile oo- 
eibilități existente șl au fost în
sărcinate oceanele centrale de 
planificare din cele două țări, 
Comisia mixtă de colaborare 
economică și tehnlco-științifică 
să analizeze și să concretizeze 
măsuri care aâ duc*  la crește
rea relațiilor economice prin 
amplificarea schimburilor co
merciale și îndeosebi prin dez
voltarea cooperării și speciali
zării in producție in sectoare 
ale industriilor de virf. prin in
tend ficarea conlucrării in do

meniul științe și tehnologiei. 
Totodată, s-a convenit sâ re 
treacă la pregătirea unui acord 
pe termen lung de cooperare 
economică și tehnico-științificâ 
intre cele două țări.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
Si Erich Honecker au avut, de 
asemenea, un schtmb de păreri 
în probleme actuale ale vieții 
politice mondiale.

In acest cadra a fost eviden
țiată voința celor două țări de 
a acționa in continuare pentru 
oprirea cursei Înarmărilor și 
trecerea la dezarmare, in pri
mul rind la dezarmare nuclea
ră. pentru o politică de secu
ritate. destindere, de largă co
laborare in Europa si ir. întrea
ga lume, pentru pace și socia
lism.

Convorbirile s-eu desfășurat 
într-o atmosferă de caldă priete
nie. de stimă «i intdegere re
ciprocă. ce caracter: zeazâ bune

Tovarășului NICOLAE CEAUSESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Dragă tovarășe Ceaușescu.

Părăsind țara dumneavoastră ospitalier*,  vă adresez încă o dată 
dumneavoastră personal. Comitetului Central al Partidului Comu
nist Român, Consiliului de Stat, g-ivenxilui și întregului popor al 
Republicii Socialiste România profunde mulțumiri pentru primirea 
frățească, sinceritatea și cordialitatea de care m-am bucurat in 
timpul prezenței mele m România, cu prilejul festivităților consa
crate celei de-a 40-a aniversări a revoluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiimpenalistâ. 9

Convorbirile pe care le-am purtat au evidențiat din nou hotâ- 
rirea noastră comună de a dezvolta, fa continuare. relațiile de 
strinsă prietenie și solidaritate dintre partidele, statele și popoarele 
noastre in toate domeniile, contribuind, totodată, la întărirea socia
lismului și asigurarea pârii.

Permiteți-mi sâ folosesc acest prilej pentru a ura încă o dată 
poporului frate român noi succese in edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate în patria sa.

ERICH HONECKER
Secretar genera! al Comitetului Central 

ai Partidului Socialirt Unit din Germania, 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Democrate Germane

le relații dintre partidele, țările 
și popoarele noastre.

★
Joi seara, tovarășul Erich 

Honecker, secretar general al 
Comitetului Central al Partidu
lui Socialist Unit din Germania, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Democrate Germa
ne. a părăsit Capitala.

In numele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. la plecare. De aero
portul Otopeni. oaspetele a fost 
salutat de tovarășul Manea 
Mănescu. membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.CJt. vicepreședinte al Consi
liului de Stat. Erau prezenti 
Gbeorghe Oprea, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. 'prim viceprim- 
ministi-u al guvernului. alte per
soane oficiale.

Ati fost de fată Siegfried Bock, 
ambasadorul R.D. Germane la 
București, membri ai ambasadei.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a avut convorbiri cu 
președintele Republicii Islamice 
Pakistan, general Mohammad 
Zia-ul Haq, care a participat la 
festivitățile prilejuite de a 40-a 
aniversare a revoluției de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă.

La convorbiri au luat parte 
Ion M. Nicolae, viceprim-minis- 
tru al Guvernului Republicii So
cialiste ’ România, precum și 
Ghulam Ishaq Khan, ministru 
de finanțe și probleme econo
mice in guvernul pakistanez, și 
Iqbal Hosain, ambasadorul Pa
kistanului la București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a exprimat mulțumiri pen
tru participarea șefului sta
tului pakistanez la sărbătorirea 
zilei de 23 August și a subliniat 
câ noua vizita a acestuia in 
România constituie o expresie a 
bunelor raporturi statornicite 
între cele două țâri și popoare, 
a relațiilor personale prietenești 
existente intre cei doi pre
ședinți.

Subliniind fericirea de a fi 
participat la marea sărbătoare 
de la 23 August, președintele 
Mohammad Zia-ul Haq a expri
mat inalta sa apreciere față de 
rezultatele obținute de poporul 
român in ultimii 40 de ani, re
flectate în ampla Expoziție 
..Dezvoltarea economică și so
cială a României" și a scos în 
evidență sentimentele de prețui
re și stimă manifestate de po
porul român la adresa președin
telui Nicolae Ceaușescu, precum 
și entuziasmul deosebit care a 
caracterizat atît Sesiunea so
lemnă, cit și marea demonstra
ție a oamenilor muncii din 
București.

în cadrul convorbirilor, desfă
șurate intr-o atmosferă de caldă 
prietenie, stimă și înțelegere re
ciprocă, au fost evocate cu sa
tisfacție raporturile prietenești, 
de strinsă cooperare statornicite 
între România și Pakistan, sub- 
liniindu-se importanța deosebită

membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, 
vicepreședinte al Republicii Democratice Somalia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit joi după-amiază. pe 
Hussein Kulmiye Afrah. mem
bru al Biroului Politic al C.C. 
al Partidului Socialist Revolu
ționar Somalez, vicepreședinte 
al Republicii Democratice Soma
lia. conducătorul delegației țârii 
sale la festivitățile prilejuite de 
cea de-a 40-a aniversare a revo
luției de eliberare socială și na
țională. antifascistă și antiim- 
perialistâ.

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu un cor
dial salut și cele mai călduroase 
felicitări cu prilejul glorioasei 
aniversări din partea președin
telui Republicii Democratice So
malia. secretar general al Parti
dului Socialist Revoluționar So
malez, tovarășul Mohamed Siad 
Barre, iar poporului român j- 
râri de noi succese in dezvolta
rea multilaterală a patriei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat «â se 
transmită tovarășului Mohamed 
Siad Barre salutul său călduros 
și cele mai bune urări pentru 
poporul somalez prieten, precum 
și satisfacția sa pentru partici
parea delegației Republicii De
mocratice Somalia la marea săr
bătoare a poporului român, ară- 
tind câ aceasta constituie o ex
presie a bunelor relații de 
prietenie și colaborare dintre

președintele Republicii Islamice Pakistan

a înțelegerilor convenite la ni
vel înalt pentru extinderea și 
adîncirea continuă a acestor 
bune relații, pe baze reciproc a- 
vantajoase.

In acest spirit și pornind de 
la dorința de a da noi dimen
siuni colaborării româno-pakis- 
taneze, îndeosebi pe plan e- 
conomic, președinții Nicolae 
Ceaușescu și Mohammad Zia-ul 
Haq au căzut de acord ca spe
cialiștii din cele două țări să 
examineze cu toată atenția po
sibilitățile de realizare în comun 
a unor noi obiective în dome
niile petrolului, industriei chi
mice și petrochimice, industriei 
electrotehnice și electronice, în 
agricultură și in alte sectoare 
de interes comun. S-a hotărît ca 
rezultatele acestor analize și ale 
discuțiilor cu caracter tehnic să 
fie prezentate spre considerare 
viitoarei sesiuni a Comisiei mix
te româno-pakistaneze de coo
perare economică și tehnică, ce 
urmează să aibă loc la Islama

Hussein Kulmiye Afrah,

România și Somalia, dintre cele 
două popoare.

In cadrul întrevederii, care 
s-a desfășurat intr-o atmosferă 
cordială, s-a relevat importanța 
înțelegerilor convenite la nivel 
înalt si s-a manifestat dorința 
de a dezvolta și extinde rapor
turile româno-somaleze, in do
menii de interes comun. S-a a- 
preciat câ intensificarea conlu

bad în ultima parte a acestui 
an, in vederea luării deciziei fi
nale.

Abordînd unele probleme ac
tuale ale vieții internaționale, 
cei doi președinți au exprimat 
hotărirea României și Pakista
nului de a intensifica în conti
nuare conlucrarea dintre ele 
pentru promovarea în viața in
ternațională a unei politici de 
pace, securitate și dezarmare, 
pentru lichidarea subdezvoltării 
și instaurarea noii ordini econo
mice internaționale. Totodată, 
ambii președinți au evidențiat 
necesitatea de a se acționa cu 
hotărîre pentru rezolvarea pe 
cale politica, prin tratative, a 
problemelor litigioase dintre 
state, fără recurgere la forță.

In cursul convorbirilor, s-a 
subliniat că actuala vizită a pre
ședintelui Zia-ul Haq la Bucu
rești, continuarea dialogului ro- 
mâno-pakistanez la cel mai înalt 
nivel, ca și înțelegerile conve
nite cu acest prilej constituie o 

crării pe multiple planuri din
tre România și Somalia este în 
folosul celor două țări și po
poare. servește cauzei păcii, co
laborării și înțelegerii interna
ționale.

★

Vineri. Hussein Kulmiye Af
rah, membru al Biroului Po
litic al C.C. al Partidului So

importantă contribuție la întă
rirea și aprofundarea în conti
nuare a raporturilor de strinsă 
prietenie și colaborare dintre 
cele două țări, în interesul po
poarelor lor, al politicii de pace, 
independentă și cooperare te- 
ciproc avantajoasă între toate 
națiunile lumii.

★
Președintele Republicii Isla

mice Pakistan, general Moham
mad Zia-ul Haq, împreună cu 
doamna Zia-ul Haq a părăsit 
joi seara Capitala.

In numele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, oaspe
tele a fost salutat, pe aeroportul 
Otopeni, de tovarășul Gheorghe 
Radulescu, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat. Erau pre- 
zenți Ion M. Nicolae, viceprim- 
ministru al guvernului, alte per
soane oficiale.

Au fost de față Iqba! Hosain, 
ambasadorul Republicii Islamice 
Pakistan la București, membri 
ai ambasadei.

cialist Revoluționar Somalez, 
vicepreședinte al Republicii 
Democratice Somalia, a părăsit 
Capitala.

Pe aeroportul Otopeni. oaspe
tele a fost salutat de tovarășul 
Marin Enache, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
viceprim-ministru al guvernu
lui.

TELEGRAME
Tovarâțului JAMBlN BATMUNH

Secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Popular Revoluționar Mongol

ULAN BATOR
în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român și 

al meu personal vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări 
cu prilejul alegerii dumneavoastră in inalta funcție de secretar 
general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar 
Mongol.

îmi exprim convingerea că bunele relații de prietenie și conlu
crare statornicite între Partidul Comunist Român și Partidul Popu
lar Revoluționar Mongol, colaborarea dintre România și Mongolia 
se vor extinde și adinei continuu, pe multiple planuri, in interesul 
edificării noii orinduiri în țările noastre, al cauzei generale a socia
lismului și păcii.

Vă doresc dumneavoastră, comuniștilor și poporului mongol 
prieten succes in întreaga activitate, noi și mari izbinzi in opera de 
construcție socialistă, prosperitate și fericire.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

Excelentei Sale Domnului general locotenent 
GREGORIO CONRADO ALVAREZ ARMELINO

Președintele Republicii Orientale a Uruguayului
MONTEVIDEO

Cu ocazia aniversări? a 159 de ani de Ia proclamarea indepen
denței, Ziua națională a Republicii Orientale a Uruguayului. am 
plăcutul prilej de a vă transmite sincere felicitări, împreună cu 
cele mai bune urări de progres și prosperitate pentru poporul 
Uruguayan.

NICOLAE CEAUȘESCU 
Președintele Republicii Socialiste România
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Mesaje și telegrame

de felicitare

AGENDA
Ministrul afacerilor externe al 

Republicii Indonezia, dr. Moch- 
tar Kusumaatmadja. care a 
participat la festivitățile prileju
ite de cea de-a 40-a aniversare 
a revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și 
antiimperialistă, efectuează, in 
continuare, o vizită oficială în 
România, la invitația tovarășu
lui Ștefan Andrei, ministrul 
afacerilor externe.

La București, a fost semnat 
vineri un Memorandum privind 
dezvoltarea și diversificarea 
schimburilor comerciale și coo

perării economice dintre Repu
blica Socialistă România și Re*  
publica Liberia. Sint prevăzute 
măsuri pentru extinderea in 
continuare a relațiilor comer
ciale și economice in domeniile 
mineritului, petrolier, agricultu
rii. pregătirii cadrelor, în alte 
sectoare de interes reciproc.

Din partea română, documen
tul a fost semnat de Vasile 
Pungan, ministrul comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale, iar din partea li- 
beriană de McLeod Darpoh, mi
nistrul comerțului, industriei și 
transporturilor.

Recepție oferită de Comitetul Central 
al Partidului Comunist Român, 

Consiliul de Stat și Guvernul 
Republicii Socialiste România

(Urmare din pag. I)
al Biroului Politic al Comitetu
lui Central ai Partidului Comu
nist al Uniunii Sovietice, pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al R.S.F.S. Ruse. Kang Song 
San. membru al Biroului Politic 
al Comitetului Central al Parti
dului Muncii din Coreea, pre
mierul Consiliului Admnistrativ 
al R.P.D. Coreene. Radovan Vlai- 
kovici. vicepreședinte al Prezi
diului R.S.F. Iugoslavia. Abdel 
Rauf Al Kassem. prim-ministru 
al Republicii Arabe Siriene, 
Stanko Todorov, membru al Bi
roului Politic al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Adunării 
Populare al R. P. Bulgaria. Josef 
Kempny. membru al Prezidiului 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist din Cehoslovacia, 
președintele Consiliului Națio
nal Ceh. Tadeusz Porebski, 
membru al Biroului Politic, se
cretar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Unit Po
lonez., Sandor Gaspar, membru 
al Biroului Politic al Comitetu
lui Central al Partidului Munci
toresc Socialist Ungar, vicepre
ședinte al Consiliului Preziden
țial. președintele Consiliului Na
țional al Sindicatelor din R. P. 
Ungară. Pedro Miret Prieto, 
membru al Biroului Politic și al 
Secretariatului Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist din 
Cuba, membru al Consiliului de 
Stat, vicepreședinte al Consiliu
lui de Miniștri, Dong Sy Nguyen, 
membru supleant al Biroului 
Politic al Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Viet
nam, vicepreședinte al Consiliu

lui de Miniștri, ministrul comu
nicațiilor și transporturilor, ge
neral Maraden Saur Halomoan 
Panggabean. președintele Con
siliului Suprem Consultativ al 
Republicii Indonezia, Hus
sein Kulmye Afrah. mem
bru al Biroului Politic al 
C.C. al Partidului Socialist Re
voluționar Somalez, vicepre
ședinte al Republicii. Kurtoepe 
Alptemucin, viceprim-ministru 
al Guvernului Republicii Turcia, 
Arvo Aalto, președintele Parti
dului Comunist Finlandez, 
Humphrey Mulemba, secretar 
general al Partidului Unit al In
dependenței Naționale din Zam
bia, Datuk Musa Hitam, vice
prim-ministru al Guvernului 
Malayeziei, Mihail Stefanides, 
prim-vicepreședinte al Parla
mentului elen, Clodomiro Al- 
meyda. secretar general al 
Partidului Socialist din Chile, 
Umberto Barulli, secretar gene
ral al Partidului Comunist San- 
marinez, Rigoberto Padilla 
Rush, secretar general al Parti
dului Comunist din Honduras, 
Damdinghin Țeden, membru su
pleant al Comitetului Central al 
Partidului Popular Revoluționar 
Mongol, ministrul silviculturii și 
industriei de prelucrare a lem
nului, președintele Asociației de 
prietenie mongolo-română, Saly 
Vongkhamsao, membru al Se
cretariatului Comitetului Cen
tral al Partidului Popular Revo
luționar Laoțian, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, pre
ședintele Comitetului Național 
al Planificării, Ilias Iliou, pre
ședintele Partidului Uniunea 
Democratică de Stingă (E.D.A.) 

din Grecia, Koichiro Ueda, vice
președinte al Prezidiului Comi
tetului Central al Partidului Co
munist Japonez. Kititwa Tu- 
mansi, prim-vicepreședinte al 
Biroului Politic al C.C. al Miș
cării Populare a Revoluției din 
Zair, Hamilton Green, vicepre
ședinte al Guyanei. reprezentant 
personal al președintelui Repu
blicii Cooperatiste Guyana, Alice 
Molloy, vicepreședinte al Parti
dului Liberal din Canada, Inge 
Kopp, vicepreședinte al Partidu
lui Socialist Unit din Berlinul 
Occidental, Abdul Maild Sarbo- 
land, membru al Comitetului 
Central al Partidului Democra
tic al Poporului din Afganistan, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, conducătorii șl membrii 
celorlalte delegații de partid și 
de stat, guvernamentale, ale 
partidelor comuniste, socialiste, 
social-democrate și ale altor for
mațiuni politice, reprezentanții 
unor șefi de state și de guverne, 
alte delegații și persoane oficia
le de peste hotare care participă 
la manifestările prilejuite de a 
40-a aniversare a zilei de 23 
August.

Au fost prezenți șefi ai misiu
nilor diplomatice acreditați în 
România, atașați militari, alți 
membri Ai corpului diplomatic, 
trimiși speciali și corespondenți 
ai presei străine la București.

In timpul recepției, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu s-au întreținut 
cordial cu oaspeții de peste ho
tare.

Recepția s-a desfășurat într-o 
atmosferă de caldă cordialitate 
și prietenie.

Cu prilejul celei de-a 40-a 
aniversări a revoluției de eli
berare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă, 
pe adresa Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășului 
Constantin Dăscălescu, prim 
ministru al guvernului, le-au 
fost adresate mesaje și tele
grame de felicitare din partea 
a numeroși conducători de 
partid și de stat.

Au trimis telegrame :

Gustav Husak, secretar ge
neral al Comitetului Central a| 
Partidului Comunist din Ceho
slovacia. președintele Republi
cii Socialiste Cehoslovace, Lu- 
bomir Strougal. președintele 
Guvernului Republicii Socia
liste Cehoslovace ;

Le Duan, secretar general ai 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist din Vietnam, 
Truong Chinh, președintele 
Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste Vietnam, Fam 
Van Dong, președintele Consi
liului de Miniștri al Republi
cii Socialiste Vietnam, Nguyen 
Huu Tho, președintele Adună
rii Naționale a Republicii So
cialiste Vietnam ;

Julius K. Nyerere, președin
tele Republicii Unite Tanza
nia ;

Colonel Denis Sassou Ngues- 
so, președintele Comitetului 
Central al Partidului Congolez 
ai Muncii, președintele Repu

blicii, șef al statului, șef al gu
vernului ;

Jambin Batmunh, secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului Popular Revolu
ționar Mongol, președintele 
Consiliului de Miniștri ai Re
publicii Populare Mongole. 
Niamin Jagvaral. vicepreședin
te al Prezidiului Marelui Hu
ral Popular al Republicii 
Populare Mongole ;

Ramiz Alia. președintele 
Prezidiului Adunării Populare 
a Republicii Populare Socia
liste Albania. Adil Carcani, 
președintele Consiliului de Mi
niștri al Republicii Populare 
Socialiste Albania ;

Rudolf Kirchschlâger. pre
ședintele federal al Republi
cii Austria ;

General-maior Mohamed Siad 
Barre, președintele Republicii 
Democratice Somalia ;

Mathieu Kerekou, președin
tele Comitetului Central al 
Partidului Revoluției Populare 
din Benin, președintele Repu
blicii, șef al statului, președin
tele Consiliului Executiv Na
țional ;

General-locotenent Hossain 
Muhammad Ershad, președin
tele Republicii Populare Ban
gladesh ;

Javier Perez de Cuellar, 
secretar general al Organiza
ției Națiunilor Unite ;

Kenan Evren, președintele 
Republicii Turcia ;

Chadli Bendjedld, secretar 
genera] al Partidului Frontul 
de Eliberare Națională, pre
ședintele Republicii Algeriene 
Democratice $i Populare ;

Seyyed Aii Khamenei, pre
ședintele Republicii Islamice 
Iran ;

Chaim Herzog, președintele 
Israelului ;

Almutawakkil Alallah Sul
tan Iskandar de Johore, suve
ranul Malayeziei ;

U San Yu. președintele Re
publicii Socialiste a Uniunii 
Birmane ;

Zayed Ibn Sultan al Na- 
hayyan, președintele Emirate
lor Arabe Unite ;

Mau moon Abdul Gay oom, 
președintele Republicii Maldi- 
velor ;

Mengîstu Haile Mariam, 
președintele Consiliului Mili
tar Administrativ Provizoriu, 
al Comisiei pentru Organiza
rea Partidului Oamenilor Mun
ch din Etiopia, comandant su
prem al Armatei Revoluționa
re a Etiopiei Socialiste ;

Elisabeta a II-a, regina Re
gatului Unit al Marii Britanii 
și Irlandei de Nord ;

Hirohito, împăratul Japo
niei ;

Miguel de la Madrid Hurta
do, președintele Statelor Unite 
Mexicane ;

Gianf Zaii Singh, președin
tele Republicii India :

General-maior Mohammed 
Buhari, președintele Consiliu
lui Militar Suprem al Nigeriei, 
șef al statului, comandant su
prem al Forfelor Armate ;

Jaber Al-Ahmad Al-Jaber 
AI-Sabah, emir al Kuweitului;

El Hadj Omar Bongo, Pre
ședintele Republicii Gaboneze;

Bhumibol, regele Thailandei.
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ÎNTiLNIRI Șl PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
VINERI, LA PALATUL REPUBLICII

Gaafar Mohamed Nimeiri,
președintele Uniunii Socialiste Sudaneze, președintele Republicii Democratice Sudan

Jose Eduardo dos Santos,
președintele M.P.L.A. — Partidul Muncii, președintele Republicii Populare Angola

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
avyit. vineri, 24 august, la Pala
tul Consiliului de Stat, convor
biri cu Gaafar Mohamed Ni
meiri, președintele Uniunii 
Socialiste Sudaneze, președinte
le Republicii Democratice Su
dan. care, in fruntea unei dele
gații de partid și de stat, a 
participat, împreună cu doamna 
Buthayna Nimeiri, la festivită
țile ocazionate de cea de a 40-a 
aniversare a revoluției de eli
berare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă.

în numele său și al membrilor 
delegației, pre«cd:r.:e;^. Gaafar 
Mohamed Nimeiri a mulțumit 
călduros tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu pentru înviiaua. 
adresată de a participa la ma
nifestările prilejuite de marea 

sărbătoare națională a poporu
lui român, de a se reintilni și 
de a avea un util schimb de 
opinii asupra unor probleme 
bilaterale și ale vieții politice 
internaționale. Oaspetele a dat, 
totodată, o înaltă apreciere acti
vității și rezultatelor obținute de 
poporul român in dezvoltarea 
economică și socială a țării. at
mosferei sărbătorești care a 
caracterizat adunarea solemnă, 
parada militară și demonstrația 
oamenilor muncii organizate cu 
prilejul zilei de 23 August.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a exprimat sa
tisfacția pentru prezenta șefului 
statului sudanez. a soției sale și 
a delegație: Republici: Demo
cratice Sudan la fesuntăule 
prilejuite de ziua de 23 Auxust. 

în cadrul iotilxrini, desfășura
tă intr-o atmorferă de caldă 
cordial: taxe. oocducMorti de

te și cooperare romăno-sudane- 
ze cunosc o evoluție ascendentă, 
potrivit înțelegerilor convenite 
cu prilejul intilnirilor la cei mai 
inalt nivel de la București 
Khartum. A fost exprimau voin
ța comună de a extinde si di
versifica conlucrarea dintre 
România și Sudan. îndeosebi in 
domeniile agneoL energetic, 
transporturi și in alte sectoare 
de interes comun, pe baza 
principiilor egalității m drep
turi. respectări: suveranității *i  
avantajului reciproc, in folosul 
celor două popoare, al cauzei 
păcii și colaborări: internațio
nale.

Abordind unele probleme 
actuale ale vieții intemauonate, 
președinții Nicolae Ceausescu 
și Gaafar Moăamed Nimeiri au 
reafirma: hocărirea Românie: și
Sudaauhu dr a adine: con- 
lu crarea pe plan international, 
de a acțxiaa in coounuare pen-

coiaborare și .nțeLegere in lume.

Președintele Uniunii Socialis
te Sudaneze, președintele Repu
blicii Democratice Sudan. Ga- 
afar Mohamed Nimeiri. a pă
răsit. vineri. Capitala.

Pe aeroportul Otopeni. la 
plecare, in numele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România. oasDetele 
a fost salutat de tovarășul Ma
nea Mânescu. membru al Co
rn: ierului Politic Executiv al 
C.C. al P.CJL. vicepreședinte al 
Consiliului de Stat. Erau. de 
asemenea. prezenți tovarășul 
Iosif Banc, membra ai Comi
tetului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R.. membri 
ai conducerii unor ministere și 
instituții centrale.

A fost de față Ahmed Moha
med Diab, ambasadorul Repu
blicii Democratice Sudan in 
țara noastră.

La Palatul Consiliului de 
Stat au avut loc, vineri, 
24 august, convorbiri • între 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Parti
dului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialis
te România, și tovarășul Jose 
Eduardo dos Santos, președin
tele M.P.L.A. — Partidul Mun
cii. președintele Republicii 
Populare Angola, care, in frun
tea unei delegații de partid și 
de stat, a participat la festivi
tățile prilejuite de aniversarea 
zilei de 23 August.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru participarea 
șefului statului angolez la ma
nifestările ocazionate de cea 
de-a 40-a aniversare a revolu
ției de eliberare socială și na
țională. antifascistă și antiim- 
perialistă. arătind că prezența 
delegației angoleze la aceste 
manifestări reflectă bunele re
lații existente intre cele două 
țări, dorința de a le extinde și 
aprofunda în continuare.

Tovarășul Jose Eduardo dos 
Santos a mulțpmit tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru inci

tația de a lua parte la festivi
tățile ce au avut loc cu prile
jul marii sărbători națio
nale. a poporului român, 
pentru ospitalitatea de care 
s-a bucurat, arătînd că 
vede în aceasta o mărturie 
grăitoare a prieteniei și soli
darității militante angolezo-ro- 
mâne. Totodată, șeful statului 
angolez a exprimat deosebită 
satisfacție de a se reintilni cu 
conducătorul partidului și sta
tului nostru, de a avea un util 
și fructuos schimb de păreri 
în probleme de interes comun.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Jose Eduardo dos Santos au 
exprimat convingerea că ac
tualele convorbiri, ca și prece
dentele întîlniri la nivel inalt, 
vor contribui la promovarea in 
continuare a legăturilor de 
strinsă prietenie, solidaritate și 
colaborare dintre Partidul Co
munist Român și M.P.L.A. — 
Partidul Muncii, dintre Româ
nia și Angola, spre binele celor 
două popoare, al cauzei păcii și 
cooperării internaționale. De 
ambele părți, s-a apreciat că 
România și Angola dispun de 

un cadru favorabil aprofundării 
colaborării bilaterale, și a fost 
reafirmată hotărirea de a se 
acționa pentru lărgirea conlu
crării bilaterale pe baze reci
proc avantajoase, prin, valorifi
carea tot mai mare a posibili
tăților pe care le oferă, in 
acest sens, economiile naționa
le ale celor două țări.

De ambele părți, s-a apreciat 
că este necesar să se acționeze 
în continuare pentru realizarea 
celor convenite cu prilejul dia
logului la nivel înalt, de la 
București din luna aprilie a 
acestui an.

Schimbul de păreri în legă
tură cu unele aspecte ale vieții 
internaționale a evidențiat co
incidența punctelor de vedere 
ale celor două state in proble
mele abordate. Cei doi pre
ședinți au exprimat pozițiile 
comune in legătură cu necesi
tatea opririi cursei înarmărilor, 
în primul rînd a celor nuclea
re. de a se face totul pentru 
reluarea negocierilor sovieto- 
americane în vederea realizării 
unui acord cu privire la elimi
narea tuturor rachetelor cu 
rază medie de acțiune din Eu

ropa, și, apoi, a tuturor arme
lor nucleare.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Jose Eduardo dos Santos 
s-au pronunțat, de asemenea, 
pentru soluționarea pe cale po
litică. prin tratative, a situației 
din Orientul Mijlociu'. pentru 
încetarea stării de război din
tre Iran și Irak, a conflictelor 
din Africa și din alte regiuni 
ale lumii.

In legătură cu situația din 
Africa australă, s-a relevat că 
trebuie să se facă totul pentru 
soluționarea, in spiritul rezolu
țiilor O.N.U., a problemelor 
din această zonă și a fost evi
dențiată necesitatea sprijinirii 
luptei pentru independență a 
poporului namibian, sub condu
cerea SWAPO.

La convorbiri, desfășurate în
tr-o atmosferă cordială, de cal
da prietenie, au * luat parte 
Ștefan Andrei, ministrul afa
cerilor externe, precum și 
Venanneio Do Silva Moura, 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe al R.P. Angola, și 
Francisco Romano De Olivieira 
e Silva, ambasador.

Samora Moises Machel,
președintele Partidului „FRELIMO", președintele Republicii Populare Mozambic

Yasser Arafat,
președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei

La Palatul Consiliului de 
Stat au avut loc, vineri, convor
biri între tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și tovarășul Samora 
Moises Machel, președintele 
Partidului ,,FRELIMO“, pre
ședintele Republicii Populare 
Mozambic, care a condus dele
gația de partid și de stat mo- 
zambicană la festivitățile prile
juite de sărbătoarea națională a 
poporului român.

La convorbiri, din partea ro
mână au participat : Ștefan An
drei, membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv ai C.C. 
al P.C.R.. ministrul afacerilor 
externe, Gheorghe David, minis
trul agriculturii și industriei ali
mentare, Teodor Coman, mem
bru al C.C. al P.C.R.. președin
tele Comitetului pentru Proble
mele Consiliilor Populare, Con
stantin Mitea, membru al C.C. 
01 P.C.R., consilier al secretaru
lui general al partidului și pre
ședintelui Republicii, Dumitru 
Apostoiu, secretar prezidențial 
și al Consiliului de Stat.

Din partea mozambicană au 
participat : Joaquim Alberto

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, l-a primit, la 24 
august, pe Jean Michel Baylet, 
secretar de stat la Ministerul 
Relațiilor Externe al Republicii 
Franceze, membru al guvernu
lui. care a participat la mani
festările prilejuite de aniver
sarea zilei de 23 August.

Oaspetele a înmînat tovară
șului Nicolae Ceaușescu. din 
partea președintelui Republicii 

Chissano, membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C. al par
tidului, membru al Comisiei 
Permanente a Adunării Popu
lare. ministrul afacerilor exter
ne, Julio Zamith Carrilho, mem
bru al C.C. al partidului, depu
tat în Adunarea Populară, mi
nistrul construcțiilor și apelor, 
Joao dos Santos Ferreira, depu
tat în Adunarea Populară, mi
nistrul agriculturii, președintele 
părții mozambicane in Comisia 
mixtă guvernamentală de coope
rare economică și tehnică, Jose 
Julio Andrade, deputat in Adu
narea Populară, directorul cabi
netului președintelui partidului, 
Julio Goncalo Braga, deputat in 
Adunarea Populară, ambasador.

Tovarășul Samora Moises Ma
chel a adresat vii mulțumiri 
pentru invitația de a participa 
la festivitățile care au avut loc 
la București cu prilejul zilei de 
23 August și a dat o înaltă apre
ciere remarcabilelor realizări 
obținute de poporul nostru in 
cele patru decenii de la elibe
rare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a exprimat, la rindul său, tova
rășului Samora Moises Machel 
mulțumiri, în numele conduce

Jean Michel Baylet,
secretar de stat la Ministerul Relațiilor Externe al Republicii

Franceze, Francois Mitterrand, 
un mesai de felicitare cu oca
zia sărbătorii naționale a Româ
niei. in care este reafirmata 
dorința de dezvoltare în conti
nuare a colaborării si cooperă
rii dintre Franța si România.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceausescu a transmis, la rin
dul său, președintelui Franței 
un mesaj de prietenie, precum 
si cele mai bune urări pentru 
poporul francez. 

rii de partid și de stat a țârii 
noastre. pentru participarea de
legației RepubLru Populare Mo
zambic la manifestările ce au 
avut Ioc cu ocazia celei de-a 
40-a aniversări a victoriei revo
luției de eliberare socială și na
țională, antifascistă șx anti impe
rialistă din România.

în cadrai convorbirii, care s-a 
desfășura: intr-o atmosferă de 
caldă cordialitate. tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Samora 
Moises Machel au examinat e- 
voluția relațiilor de prietenie, 
solidaritate și colaborare romă- 
no-mozambicane și au apreciat 
cu satisfacție că. in spiritul în
țelegerilor convenite cu prilejul 
precedentelor intilniri de la 
București și Maputo, raporturile 
bilaterale au cunoscut o dezvol
tare continuă. A fost exprimată, 
totodată, hotărirea de a se ac
ționa pentru extinderea și a- 
profundarea colaborării dintre 
cele două țări in domeniile a- 
griculturii. industriei, exploatării 
resurselor minerale. lemnului, 
pescuitului, al construcțiilor de 
locuințe, al pregătirii cadrelor. 
Apreciind caracterul fructuos al 
convorbirilor purtate, cei doi 
președinți au subliniat că este

în cadrul întrevederii au fost 
evidențiate cu satisfacție bu
nele si tradiționalele relații de 
prietenie si colaborare româno- 
franceze si s-a apreciat câ 
există reale posibilități pentru 
a conferi noi dimensiuni cola
borării si cooperării bilaterale, 
extinderii conlucrării celor două 
țări pe arena internațională, 
pentru o politică de pace, secu
ritate si colaborare în întreaga 
lume. 

necesar să se facă totul pentru j 
concret izarea celor convenite in 
măsuri și acțiuni practice meni- . 
te să ridice pe un plan supe
rior colaborarea româno-mozam- 
bicană. in condiții reciproc avan- • 
ta joase.

Cei doi președinți au subliniat ; 
necesitatea trecerii la elaborarea . 
unui acord de colaborare de ’ 
lungă durată, care să așeze pe | 
baze sigure și de perspectivă I 
conlucrarea româno-mozambi- 
cană.

Schimbul de vederi in pro
bleme ale vieții politice mon
diale a pus in evidența necesi
tatea de a se intensifica ac
tivitatea poiitico-diplomatică 
pentru încetarea stărilor de 
conflict și război din diferite re
giuni ale lumii, pentru soluțio
narea problemelor economice pe 
baze noi. pentru o nouă ordine 
economică internațională.

în cadrul convorbirilor a fost 
reafirmată voința României și 
Mozambicului de a-și intensifica 
colaborarea pe arena internațio
nală. de a-și spori contribuția la 
soluționarea marilor probleme 
care confruntă omenirea, in fo
losul cauzei generale a păcii și 
colaborării între popoare.

Franceze
La primire, care s-a desfășu

rat într-o atmosferă cordială, a 
luat parte tovarășul Stefan 
Andrei. ministrul afacerilor 
externe.

A fost de fată Michel Rou- 
gagnou. ambasadorul Franței ia 
București.

★

în aceeași zi, Jean Michel 
Baylet a părăsit Capitala.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a mtilnit. vineri, după-amiază. 
cu tovarășul Yasser Arafat, 
președintele Comitetului Exe
cutiv ai Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, care a 
participat la festivitățile prile
juite de cea de-a 40-a aniversa
re a victoriei revoluției de elibe
rare socială si națională, an
tifascistă si antiimperialistă-

Oaspetele a exprima: deose
bita satisfacție câ a avut posi
bilitatea să participe la ma
nifestările prilejuite de marea 
sărbătoare națională a poporu
lui român și a adresat tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu călduroa
se felicitări, urări ce sănă
tate . și fericire, iar poporului 
român noi și tot mai mari succe
se in construcția noii societăți.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și-a exprimat la rindul său sa
tisfacția in legătură cu pre
zenta președintelui Comitetului 
Executiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei la marea 
sărbătoare a poporului român 
și a urat poporului palestinian 
succese în înfăptuirea aspira
țiilor sale legitime.

în timpul convorbirilor, to
varășul Nicolae Ceaușescu și

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, vineri, pe 
Mamdouh Mohamed Salem, 
consilier special al președintelui 
R.A. Egipt, care l-a reprezentat 
pe șeful statului egiptean la 
festivitățile ce au avut loc cu 
prilejul aniversării zilei de 23 
August.

Oaspetele a înmînat tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu un mesaj 
de prietenie din partea pre
ședintelui Mohamed Hosni Mu
barak gi a transmis cele mai 

tovarășul Yasser Arafat au re
levat cu deosebită plăcere rela
țiile de strinsă orietenie. soli
daritate și colaborare statornici
te intre Partidul Comunist Ro
mân. România socialistă și Or
ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei. dintre popoarele român 
șx palestinian și au exprimat 
dorința comună de a extinde, 
aprofunda și întări aceste ra
porturi. in interesul cauzei pă
cii. colaborării și progresului in 
lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Yasser Arafat au 
avut, de asemenea, un schimb 
larg și aprofundat de păreri in 
legătură cu unele aspecte ale 
vieții internaționale și, in mod 
deosebit, cu plivire la ultimele 
evoluții ale situației din Orien
tul Mijlociu. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a reafirmat poziția 
tării noastre in problemele 
Orientului Mijlociu și. îndeosebi, 
in ce privește soluționarea pro
blemei poporului palestinian, 
în acest context, a fost sub
liniată importanța restabi
lirii unității mișcării palesti
niene in lupta pentru înfăp
tuirea drepturilor poporului 
palestinian la autodeterminare, 
Ia crearea unui stat propriu, 
independent. Totodată, secre
tarul general al partidului a 
arătat că, pornind de la nece

Mamdouh Mohamed Salem,
consilier special al președintelui R. A. Egipt, Mohamed Hosni Mubarak

calde felicitări cu prilejul ani
versării a 40 de ani de la victo
ria revoluției de eliberare socia
lă și națională, antifascistă și 
antiimperialistă. urări de noi 
succese pentru poporul român 
în dezvoltarea economico-socia- 
lă a patriei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru mesaj și fe
licitări și a adresat, la rindul 
său, președintelui Mohamed 
Hosni Mubarak un salut căldu
ros si cele mai bune urări, iar 

sitatea soluționării tuturor con
flictelor numai pe calea trata
tivelor, România se pronunță 
ferm pentru o conferință inter
națională in problemele Orien
tului Mijlociu, cu participarea 
tuturor statelor interesate, in
clusiv a Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, ca repre
zentant legitim al poporului pa
lestinian, precum și a Uniunii 
Sovietice, Statelor Unite ale 
Americii, a altor țări care pot 
să-și aducă contribuția la reali
zarea păcii in această zonă.

Tovarășul Yasser Arafat a ex
primat in numeie poporului pa
lestinian. al Organizației, pentru 
Eliberarea Palestinei, cele mai 
vii mulțumiri tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. întregului 
popor român, pentru poziția 
consecventă a României socia
liste. a șefului statului român 
privind soluționarea justă și 
durabilă a problemelor din 
Orientul Mijlociu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat hotărirea Partidului 
Comunist Român, a guvernului 
și poporului român de a spri
jini în continuare și cu ace
eași fermitate cauza justă a 
poporului palestinian, de a-și 
aduce întreaga contribuție la 
soluționarea pozitivă a situa
ției din această zonă.

poporului egiptean pace și bu
năstare.

In timpul întrevederii, au fost 
reliefate cu satisfacție bunele 
relații de prietenie și colaborare 
dintre cele două țări, rolul de
terminant al dialogului la nivel 
înalt româno-egiptean în dez
voltarea și promovarea unor ra
porturi strînse de colaborare 
între România și Egipt. S-a 
subliniat că există posibilități 
largi de amplificare a conlucră
rii economice, de intensificare a 

La întrevedere, care s-a des
fășurat într-o atmosferă cordia
lă. de caldă prietenie, au luat 
parte Ștefan Andrei, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe, Pe
tru Enache, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. Con
stantin Radu, secretar al C.C. 
al P.C.R.

Au fost de față Abdel Rah in 
Ahmed, membru al Comitetu
lui Executiv al O.E.P.. Nabil 
Amer, membru al Consiliului 
Revoluționar al Organizației 
,.Al-Fatah“, și Ezzat Abou El 
Rob, reprezentantul permanent 
al O.E.P. la București.

★

Vineri, tovarășul Yasser 
Arafat, președintele Comite
tului Executiv al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, a 
părăsit. Capitala.

La plecare, pe aeroportul 
Otopeni. in numele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. oaspetele a 
fost salutat de tovarășul Petru 
Enache. membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., vice
președinte al Consiliului de 
Stat. Erau prezenți membri ai 
C.C. al P.C.R., activiști de 
partid și de stat.

schimburilor comerciale și a 
fost relevată necesitatea de a 
se întreprinde noi măsuri pen
tru valorificarea deplină a aces
tor posibilități.

în cadrul întrevederii, au fost 
abordate, de asemenea. unele 
probleme internaționale. în spe
cial cele legate de situația din 
Orientul Mijlociu.

La primire, care s-a desfășu*  
rat într-o atmosferă cordială 
prietenească, a luat parte Ștefal 
Andrei, ministrul afacerilor ex« 
terne.
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depline. lucrătorii unităților 
agricole din Bragadiru. Oto- 
peni sau Mogoșoaia au inscris 
pe panouri cifre care ilustrea
ză extrem de convingător uria
șul salt calitativ înregistrat de 
agricultura noastră in ultimele 
două decenii. Elocvente argu
mente ale modului in care a 
căpătat noi și noi străluciri 
viața satului românesc in anii 
libertății noastre sint consem
nate pe panouri purtate de 
țăranii din Jilava. Popești 
Leordeni. Buftea. Mihăilești. 
O tulburătoare rotire de eșarfe 
deasupra < capetelor I Pe mari 
pancarte este înscris angaja
mentul harnicilor truditori ai 
pămintului de a da viață pre
țioaselor indicații ale secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, cu 
privire la realizarea unei agri-

S - -
Nord. Chipurile tinere expri
mă abnegație, bucurie, lunnnâ. 
Omagiul acestor brigadieri este 
omagiul adus de întregul nos
tru tineret marii sărbători a 
poporului nostru. Sărbătoare 
sub semnul căreia tinerețea a 
devenit o fundamentală stare 
de spirit, o autentică virstâ a 
eroismului cotidian. Dinamism, 
hotărî re. entuziasm — acestea 
sint trăsăturile care definesc 
cu putere de axiomă activitatea 
tuturor lucrătorilor din agri
cultură, activitate ce cunoaște 
de la o zi la alta succese re
marcabile pe măsura împlini
rilor din celelalte sectoare ale 
muncii pentru țară.

oele ma: importante competiții 
internaționale, olimpice, mon
diale si europene.

Purtind frunte. la locul de 
emste si iubire al inimii, 
portretul tovarășului Nicolae 
Ceangeacu. stema țării si a Parti
dului Comunist Român, in- 
scriîsd ca trupurile lor cifrele 
de profundă semnificație ale 
Congresex-r IX. X. XI si XII, 
ca si — superbă chintesență — 
pe cea a Cohgresu.ui al XIII- 
lea al P.CJL. tineretul sportiv 
a desenat pe platoul din fața 
tribune: oGoaSe cu vin tel e-

irii noas- 
Rcmânia-.

re

:es<

stindard ale 
tre : ^Ceauș» 
«J’.CR.-. _Pace

Defîlind «ub flamurile ..Da- 
manifestăriciadex" 

sportivă

partid

s. or 
;cretar

Sub flamurile „Daciadei“
Viguroși. și zvelți, și tineri. Multicoloră si caldă, e 

purtindu-și virsta si performan- tă si fascinantă, coloare 
tele în pas vioi, elastic, sporti- vifor a adus in marea pi 
vii României socialiste au adus versară de o

care

mului.

la rindu-le prinosui lor de dra- si oroso
goste fierbinte și profundă re- care, in
cunoștință conduc»?rii de partid si mai
și de stat, tovarăș•ului Nicolae pe două
Ceaușescu și îovarășei Elena
Ceaușescu. penir■u condițiile diții spe
minunate asigurat»e in patria perform
noastră dezvoltării multilatera
le a tineretului li practicării
sistematice, orsani zate. a exer- mo ni os i
cdțiilor fizice, sportului și turis- prezinte

'ă
să.

.a

it

-a

■e

no prt

zinte raportul în fața conduce
rii de partid și de stat, a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
avind satisfacția fără egal de a 
putea defila la acest al 40-lea 
August 23 purtind pe piept pre
țioasele medalii olimpice, cuce
rite in îndepărtata Californie.

Ca o trecere semnificativă, de 
la marii sportivi la marii antre
nori de miine. la tehnicienii de 
înaltă clasă ai sportului româ
nesc. am aplaudat cu aceeași 
bucurie coloana sportivilor- 
studenți de la I.E.F.S.

Carele alegorice ale cluburilor 
Dinamo și Steaua, defilarea ce
lorlalte cluburi sportive bucu- 
reștene au constituit, de aseme
nea. momente de mare frumu

sețe, prin care performerii Ca
pitalei și. prin ei. tineretul spor
tiv din întreaga tară au ținut 
sâJși exprime sentimentele de 
dragoste nețărmurită, de respect 
și recunoștință fierbinte fată de 
conducerea partidului și statu
lui nostru, personal față de to
varășul Nicolae Ceaușescu. se
cretar general al partidului, 
președintele tării, a cărui reale
gere în funcția supremă de 
secretar general al partidului, la 
cel de-al XIII-lea Congres, 
sportivii o susțin cu toată ființa 
lor. cu iubirea și încrederea 
nestrămutată date de viața li
beră. independentă și fericită, 
de împlinirile superbe ale tine
reții lor.

„Ceaușescu —Pace“
Mii de porumbei s-au ridicat 

deasupra Pieței Aviatorilor. Zbo
rul lor simbolizează dorința de 
pace a unui întreg popor. Cu
vin tul pace l-am citit de mii de 
ori pe pancartele purtate de ti- 

I-am auzit scandat din mii 
piepturi. ..Ceaușescu — 
•, ..Ceaușescu. România / 
i si prietenia!“. ..România

a ales — pace, socialism, pro
gres". ..Ne mindrim cu tot ce 
face /.Ceaușescu pentru pace’.", 
„Ne poartă către zare azi solia 
— Partidul. Ceaușescu. Româ
nia!- — tot atâtea sintagme ale 
voinței de nezdruncinat a unui 
popor a cărui vocație construc
tivă este evidențiată prin măre
țele zidiri ale prezentului. In 
conștiința întregului popor este 
limpede convingerea că tovară
șul Nicolae Ceaușescu. secreta

rul general al partidului, este 
mesagerul cel mai îndreptățit, 
cel mai autorizat al politicii de 
pace a României socialiste. De 
aceea. întotdeauna, numele se
cretarului general al partidului 
este asociat cu. ideea de pace.

Omul de a cărei viată și ac
tivitate revoluționară se leagă 
toate mărețele realizări ale so
cietății noastre socialiste, mer
sul mereu ascendent al Româ
niei socialiste, personalitate po
litică marcantă a lumii con
temporane. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretarul general al 
partidului nostru comunist, este 
chezășia viitorului luminos al 
patriei. In numele acestei con
vingeri întreg poporul român 
își afirmă cu tărie dorința, sus
ține din toată inima propu
nerea Plenarei Comitetului Cen

tral al partidului ca la cel de-al 
XIII-lea Congres tovarășul 
Nicolae Ceaușescu să fia 
reales în funcția supremă 
de secretar general al parti
dului. Prezenți la grandioa
sa manifestare din Piața 
Aviatorilor, prilejuită de cea 
de-a 40-a aniversare a revolu
ției de eliberare socială și na
țională. antifascistă si antiim- 
perialistă. oamenii muncii din 
Capitală, comuniști și uteciști 
s-au făcut ecoul întregii țări, 
manifestind pentru realegerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
ctitorul genial al României noi. 
Marea bucurie a tuturor celor 
prezenți în coloanele de mani- 
festanți că sint contemporanii 
anilor pe care cu îndreptățită 
dragoste și încredere în prezen
tul și viitorul societății noastre 
îi numim EPOCA NICOLAE 
CEAUȘESCU. s-a făcut simțită 
prin cuvintele de aleasă stimă 
în care tinerii muncitori, inte
lectuali. elevi, student! ne-au 
vorbit despre recunoștința pe 
care o poartă secretarului ge
neral al partidului pentru con
dițiile deosebite de afirmare 
plenară a personalității lor. asi
gurate în România de azi.

Ceaușescu — România — Pace, 
încă o dată, prin vpința si uni
tatea de nezdruncinat a între
gului popor in jurul partidului, 
în jurul omului care exprimă 
însăși ideea de pace. Bucureș- 
tiul, capita României socialis
te. a fost, pe parcursul întregii 
demonstrații, o veritabilă capi
tală a păcii.

PARADA MILITARĂ Șl DEMONSTRAȚIA OAMENILOR MUNCII 
DIN CAPITALĂ, organizate cu prilejul celei de-a 40-a aniversari a 
revoluției de eliberare sociala și naționala, antifascista și antiimpe- 
rialistâ din România, au constituit un omagiu adus luptei poporu
lui român pentru libertate, independența și demnitate naționala și 
totodată un amplu bilanț al istoricelor realizări obținute de poporul 
nostru de-a lungul celor 4 decenii de viață liberă și prosperă sub 
conducerea partidului comunist.

Aceste împliniri prezentate cu mindrie patriotică de oamenii 
muncii din Capitală se datorează geniului creator al poporului, al 
întregii noastre națiuni și au fost obținute în ultimii 19 ani, ani ce 
au urmat Congresului al IX-lea al partidului, eveniment crucial 
pentru întreaga noastră existență, moment de cind la cirma destine
lor României socialiste se află cel mai iubit fiu al poporului, vizio
narul revoluționar, mesagerul păcii și prieteniei intre popoare, 
secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Zeci de mii de bucureșteni, șoimi ai patriei, pionieri, elevi, stu- 
denți, muncitori, oameni de știință și cultura, țârani, militari, oameni 
de ordine au trecut prin fața tribunelor, manifestind, ovaționind în
delung pentru unitatea de nezdruncinat in jurul partidului, pentru 
ridicarea României pe noi trepte de progres și civilizație, pentru 
realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de 
secretar general al partidului, expresia înaltei aprecieri, a dragostei 
și alesei prețuiri de care președintele țării se bucură in rîndul între
gului nostru popor.

Parada militară, demonstrația oamenilor muncii și defilarea spor
tivilor, îngemănate intr-o grandioasă manifestare dedicată aniversa
rii a patru decenii de la revoluția de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistâ, se încheie intr-o atmosferă entu
ziastă, de vibrant patriotism. Mulțimea aflată in Piața Aviatorilor 
a intonat Imnul Frontului Democrației și Unității Socialiste - „E 
scris pe tricolor unire I"
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In întreaga țară
Țara intreagâ a aniversat intr-o atmosferă de puternic entu

ziasm, de inaltâ vibrație patriotică, gloriosul jubileu al revolu
ției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimpe- 
rialistă, ca pe cel mat inâhâtor moment din istoria sa milenară.

Reuniți sub arcul de triumf al marelui August eliberator, oa
menii muncii din cele 40 de municipii reședință de județ au ra
portat partidului, secretarului său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, despre succesele de prestigiu obținute in acest an 
jubiliar, succese care vin sâ intregeascâ strălucitul bilanț al 
cuceririlor dobindite in cei 40 de ani de muncă liberă și eroică, 
mârturisindu-și, in același timp, hotârirea fermă de a înfăptui cu 
abnegație viitorul luminos al țârii.

Entuziastele manifestări ce s-au desfășurat pe intreg cuprinsul 
țării au reliefat cu putere voința tuturor celor ce muncesc ca, 
strins uniți in jurul partidului, al secretarului său general, sâ in- 
timpine cel de-al XIII-lea Congres ai partidului cu noi și exem
plare fapte de muncă.

Din multitudinea semnificațiilor sub semnul cărora a fost oma
giat in acest an actul istoric al eliberării, s-a detașat cu putere, 
electrizind milioane de inimi și conștiințe, aceea a hotâririi una
nime a tuturor fiilor patriei de a-și exprima deplina adeziune la 
hotărirea Plenarei C.C. al P.C.R. privind realegerea, la Con
gresul al XIII-lea, a tovarășului Nicolae Ceaușescu in funcția su
premă de secretar general al partidului.

23 August 1984 a constituit, in același timp, un nou și vibrant 
apel pe care poporul român l-o adresat tuturor popoarelor lumii 
de a se uni intr-un mare și puternic front antirăzboinic, de a-și 
consacra toate forțele apărării păcii, promovării trainicei priete
nii și colaborări largi intre națiuni.

- FIERBINTE OMAGIU MARII SĂRBĂTORI

BRAȘOV
Laolaltă cu țara, orașul de la 

poalele Timpei a trăit joi cu 
inima in sărbătoare. Sub falduri 
roșii și tricolore, peste 100 000 
de oameni ai muncii — ro
mâni, germani, maghiari — pă
șeau umăr la umăr, așa cum, 
uniți, au acționat, in ultimele 
patru decenii pentru înflorirea 
patriei comune. Graficele și 
panourile purtate de demon
stranți — amplu și semnifica
tiv raport muncitoresc — ilus
trau in mod grăitor contribuția 
fiecărui colectiv’ brașovean !a 
dezvoltarea economico-socială 
a României. Cu un bilanț insu- 
flețitor s-au prezentat la marea 
noastră sărbătoare națională 
constructorii de tractoare. Tn 
șirul larg al succeselor din a- 
cest an. ei raportau un fapt 
deosebit — tractorul cu numă
rul un milion, realizat cu cite- 
va săptămini in urmă. In ime
diata lor vecinătate. un alt 
destoinic colectiv — un alt suc
ces de prestigiu — 615 000 auto
vehicule realizate de muncito
rii. inginerii și tehnicienii între
prinderii de autocamioane, uni
tate care a împlinit in aceste 
zile trei decenii de existență. 
La rindul său. colectivul între
prinderii de construcții aero
nautice vestea că. in cinstea 
Zilei de 23 August, a realizat 
aeronava cu seria de fabricație 
1 000.

Aceste succese. întregite de 
cele ale întreprinderilor de uti
laje hidromecanice, de rulmenți 
și mobilă, ale chimiștilor. tex- 
tiliștilor și constructorilor, ale 

celorlalte colective au făcut ca 
in anii construcției socialiste in 
județul Brașov să se realizeze 
6 la sută din producția indus
trială a țării.

Sărbătorind Ziua de 23 Au
gust. oamenii muncii din orașul 
și județul Brașov au adus un 
fierbinte omagiu partidului, 
conducătorul înțelept și clarvă
zător al întregii națiuni pe ca
lea vieții noi. socialiste. In a- 
celași timp, conștienți că noile 
realizări sint rodul nemijlocit 
al orientărilor și îndemnurilor 
mobilizatoare date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în timpul 
celor 25 de vizite efectuate in 
acest județ, ei au exprimat, din 
adîncul inimii. întreaga recu
noștință pe care o poartă secre
tarului general al partidului, 
angajindu-se să întimpine cu 
noi și tot mai mari succese cel 
de-al XIII-lea Congres al parti
dului.

IAȘI
La cea de-a 40-a ani

versare a marelui act istoric de 
la 23 August. Piața Palatului 
din Iași. împodobită in straie 
sărbătorești, a fremătat la co
tele cele mai fierbinți ale en
tuziasmului și mindriei patrio
tice. Cei peste 120 000 de ieșeni 
— metalurgiști și oțelari. chi- 
miști și constructori de mașini, 
energeticieni si electroniști, 
oameni de știință, artă și cul
tură, mecanizatori și coopera
tori, lucrători din invățămint 
și sănătate, au adus imn de 
slavă patriei și partidului, și-au 
exprimat via satisfacție și 

împlinirile anilor noștri, pre
țuirea și dragostea față de to
varășul Nicolae Ceaușescu. 
conducătorul înțelept, de a că
rui viață și activitate neobosită 
sint legate marile izbinzi din 
județul Iași și din țara noastră, 
năzuințele și aspirațiile vii
toare ale întregului nostru

Numeroasele grafice și pa
nouri. purtate de participanții 
la marea sărbătoare, ilustrau 
in mod sintetic roadele efortu
rilor creatoare ale oamenilor
muncii ieșeni, dezvoltarea so- 
dal-economicâ fără precedent 
a acestui colț de țară, dinamis
mul și capacitatea industriei 
județului Iași, care realizează 
in prezent 86 la sută din pro
ducția de antibiotice a țârii, a- 
proape 40 la sută din cea de 
fire și fibre sintetice, 45 la 
sută din producția de țevi su
date din oțel și circa 80 la 
sută din cea de aparate de ra
dio, peste o treime din țesătu
rile de mătase și tip mătase, 
alte produse. In graiul lapidar 
al cifrelor a fost evidențiat, de 
asemenea, faptul că producția 
industrială a județului, cifrată 
in acest an la 32,3 miliarde 
lei, este mai mare de peste 10 
ori comparativ cu anul 1965 și 
de peste 370 de ori față de anul 
1945. De asemenea, se relevă 
că. in ultimii 19 ani, in județul
Iași s-au construit 
94 000 apartamente, 
practic înseamnă că 
la sută din populație

aproape 
ceea ce 
peste 82 

s-a mutat
in locuințe noi.

CLUJ-NAPOCA
Peste 120 000 clujeni — mun

citori. țărani, oameni de știin
ță, cultură și artă, studenți si 
elevi —, români, maghiari și de 
altă naționalitate au luat parte 
la demonstrația oamenilor mun
cii desfășurată aici, sub trium
falul arc dăltuit in bronzul 
etern al istoriei noastre de cti
toriile fără egal ale epocii sta
tornicite magistral in conștiin
ța contemporaneității drept 
..Epoca Nicolae Ceaușescu'. 
Făuritorii de utilaje grele si 
termoener getice, constructorii 
de mașini. constructorii de 
locuințe și de obiective in
dustriale și sociale, de aparataj 
electronic, făuritorii de piine 
sau de cărți, creatorii de fru
mos sau cei ce transformă ape
le Someșului in lumină și-for
ța. purtind cu ei culorile sacre 
ale tricolorului și stindar
dului. partidului, portretul to
varășului Nicolae Ceaușescu 
și al tovarășei Elena Ceaușescu, 
pancarte, panouri și montaje 
alegorice pe care au în
scris însemnele hărniciei si 
priceperii lor întru cinstirea 
anului patruzeci al libertății 

tării, voința lor de pace traini
că pe Terra, hotârirea fermă de 
a înfăptui neabătut sarcinile 
ce le revin din Programul 
partidului, clujenii — asemenea 
întregului nostru popor — și-au 
exprimat nețărmurita bucurie 
și satisfacție față de hotărirea 
Plenarei C.C. al P.C.R. cu pri
vire la realegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. la Congresul 
al XIII-lea, in funcția supremă 
de secretar general al Partidu
lui Comunist Român, văzind în 
acest act garanția sigură a as
censiunii patriei pe noi și mă
rețe trepte de progres și civili
zație socialistă.

Ei au raportat. cu legitimă 
mindrie. in cinstea mărețului 
jubileu, că. înfăptuind politica 
de dezvoltare in ritmuri înalte 
a economiei naționale, de re
partizare armonioasă, rațională a 
forțelor de producție, in acești 
ani. și îndeosebi in perioada de 
după Congresul al IX-lea. prin 
munca și dăruirea lor revoluțio
nară. au asigurat județului un 
progres ascendent, multilateral. 
Cîteva argumente revelatoare : 
dacă in 1965 potențialul pro
ductiv al industriei județului 
era de 16 ori mal mare decit 
cel din anul 1945. astăzi el în
trece de 85 de ori pe cel din 
primul an postbelic. Datorită 
volumului mare de investiții 
alocat, la ora actuală valoarea 
fondurilor fixe in economia 
clujeană se ridică la peste 75 
miliarde lei. din care 90 la sută 
sint reprezentate de creșterile 
ultimilor 20 de ani. Impor
tante creșteri și mutații ca
litative a cunoscut agricultura 
— ramură ce realizează în pre
zent o producție de 5,2 ori su
perioară celei din anul 1945. La 
acest avînt economic, o contri
buție însemnată a adus activi
tatea desfășurată de oamenii de 
știință și cercetătorii din cele 
32 unități de cercetare și ingi
nerie tehnologică, unitățile de 
invățămint in care sint cuprinși 
peste 176 000 elevi și 23 000 stu
denți care se pregătesc temei
nic * pentru muncă și pentru 
viață. Așezările urbane și ru
rale au căpătat o înfățișare 
nouă, modernă, punînd în lu
mină gradul inalt al creșterii 
nivelului calității vieții celor ce 
muncesc. în cei 40 de ani tre- 
cuți de la memorabilul act al 
eliberării în județ fiind con
struite peste 190 000 locuințe 
noi. Notabil și deosebit de grăi
tor este faptul că in intervalul 
1966—1984 s-au mutat in case 
noi de 6.6 ori mai mulți locui
tori decit în cei 20 de ani an
teriori.

Clujenii au raportat cu min
drie că în cinstea marii noas
tre sărbători naționale și-au o- 
norat sarcinile de plan în pro
porție de 101,8 la sută la pro- 
ducția-marfă, 102 la netă și de 

104.3 la sută la construcții- 
montaje, au executat la timp 
și de calitate lucrările agricole 
de sezon și pregătesc temeinic 
campania de toamnă. In inter
valul trecut din an au fost puse 
in funcțiune noi capacități pro
ductive și construite 2 500 apar
tamente.

Demonstrația oamenilor mun
cii din Cluj-Napoca s-a consti
tuit intr-o puternică expresie a 
unității poporului in jurul parti
dului. al secretarului său 
general. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

CONSTANȚA
La Constanța, marea poartă 

maritimă a țării, mii și mii de 
oameni ai muncii, prezenți la 
demonstrația din ziua de 23 
August, au exprimat, intr-o uni
tate de monolit, adeziunea lor 
deplină la politica internă și 
internațională a partidului și 
statului nostru, hotărirea de 
nezdruncinat de a-1 urma 
neabătut și in viitor pe conducă
torul încercat al partidului și 
poporului nostru. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. cel care și-a 
închinat viața înfloririi patriei 
și fericirii celor ce muncesc.

Potrivit tradiției, in fruntea 
coloanei demonstranților s-au 
aflat marinarii, cei ce duc pină 
în cele mai îndepărtate zone ale 
lumii, la bordul a 216 nave de 
diferite tonaje, produsele noas
tre de export. Constituie astăzi 
o realitate vie faptul că prin 
portul Constanța, care a cunos
cut in ultimele două decenii o 
puternică dezvoltare, se deru
lează in prezent peste 60 la 
sută din volumul comerțului 
nostru exterior.

La datorie, pe insulele de oțel 
din Marea Neagră, purtind nu
mele Gloria și Orizont, s-au 
aflat în această falnică zi de 
sărbătoare a poporului român 
și marinarii-petroliști, sondorii 
de la Marea Neagră, care, prin 
fapte avintate de muncă, 
apropie tot mai mult ziua cind, 
din adincul platformei conti
nentale românești a mării, vor 
fi extrase primele cantități de 
țiței, contribuind astfel la obți
nerea independentei energetice 
a țârii.

Rind pe rind, prin fața tri
bunei oficiale, amplasată in fața 
Sălii sporturilor din Constanța, 
au defilat apoi colectivele de 
constructori de pe marile șan
tiere de investiții din acest 
județ : Canalul Poarta Albă-Mi- 
dia-Năvodari, platforma petro
chimică Midia, porturile ’ Con
stanța Sud-Agigea și Mangalia, 
muncitorii de la șantierul na
val — toate memorabile ctitorii 
ale ..Epocii Ceaușescu".

Înfățișind cu mindrie bilanțul 
celor 40 de ani de muncă eroi

că. bilanț care atestă că in ju
dețul Constanța s-a înfăptuit 
cea mai grandioasă operă din 
istoria țării — Canalul Dunăre- 
Marea Neagră —. că aici se 
construiesc petroliere-gigant de 
150 000 tdw. se forează în adin
cul mării, că tot aici se înalță 
prima centrală nuclearo-elec- 
trică a țării, cei ce muncesc și 
trăiesc pe meleagurile constăn- 
țene s-au angajat să ducă mai 
departe marile victorii, aducin- 
du-și o contribuție sporită la 
înflorirea patriei noastre socia
liste.

TIMIȘOARA
O sută de mii de oameni ai 

muncii — români, germani, 
maghiari, sirbi — din orașul de 
pe Bega au participat, cu de
osebită bucurie, la demonstra
ția consacrată omagierii marii 
sărbători naționale de la 23 Au
gust. In imensele coloane care 
pășeau pe Bulevardul Republi
cii se aflau muncitorii marilor 
instituții industriale, lucrătorii 
institutelor de cercetare, cadre 
didactice și studenți. elevi, pre
cum și veterani de război, care 
in zilele neuitatului August de 
acum 40 de ani apărau cu 
piepturile lor porțile orașului 
împotriva hitleriștilor.

Ca un simbol viu a ceea ce 
este astăzi Timișul, un județ 
puternic industrializat, in cu
prinsul căruia își desfășoară ac
tivitatea 65 de unități econo
mice moderne, in fruntea co
loanelor pășesc muncitorii în
treprinderii mecanice Timișoa
ra. care, pe baza orientărilor 
date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. s-a transformat din 
mers, devenind principala uni
tate a țării producătoare și 
coordonatoare a programului de 
realizare a utilajelor miniere și 
metalurgice, iar de curind și a 
utilajelor de mare capacitate 
pentru sistemele de irigații. Ei 
raportează că in cinstea marii 
sărbători au livrat peste pre
vederi 450 tone utilaje tehnolo
gice miniere și un mare volum 
de piese de schimb necesare 
industriei extractive. Cu remar
cabile fapte de muncă se pre
zintă și colectivul întreprinde
rii .,Electrotimiș“, unitate dis
tinsă cu Ordinul Muncii cla
sa I. care a înscris în acest an 
în nomenclatorul de producție 
peste 100 noi tipuri de mașini, 
instalații, matrițe, scule și dis
pozitive multifuncționale, des
tinate echipării unor capacități 
de producție aflate în construc
ție. Prestigioase rezultate sint 
înscrise, de asemenea, pe grafi
cele purtate de colectivele 
întreprinderilor ..Electro banat", 
..Electrometal", care au pus lâ 
dispoziția economiei naționale 
noi tipuri de motoare electrice, 
mașini electronice de echilibrat 

motoare, utilaje de mecanică 
fină și alte produse. Toate 
aceste rezultate atestă că pro
ducția industrială a județului 
Timiș este astăzi de 5,5 ori maz 
mare decit în 1965.

Cu aceeași profundă satisfac
ție raportează despre rezulta
tele muncii lor cei 4 400 de cer
cetători și specialiști care. își 
desfășoară activitatea în cele 24 
de institute, centre, filiale si 
colective de cercetare, inginerie 
tehnologică și proiectare, pre
cum și in cele 4 unități de în- 
vățămint superior. Sint cunos
cute si apreciate de întreaga 
tară realizările Institutului de 
sudură și încercări de materiale 
din Timișoara, ale Institutului 
politehnic „Traian Vuia", care 
s-au impus prin succesele obți
nute pe tărîmul creației unor 
roboți industriali, ca si ale 
Centrului de chimie, care, sub 
îndrumarea si directa coordo
nare a ICECHIM. a reușit sâ 
asigure tehnologiile pentru în
treaga gamă de poliali și cata
lizatori. asimilați în cadrul în
treprinderilor „Solventul" si 
„Spumatin" din Timișoara, pro
duse care pină în 1983 se im
portau. în ansamblu, ca urmare 
a condițiilor create de partid, 
contribuția cercetării științifice 
desfășurate la Timișoara și-a 
găsit expresie. în ultimii trei 
ani, in finalizarea a 150 tone 
din planul național unic, a pes
te 7 000 tone în planurile de
partamentale. precum și in asi
milarea a 2 500 produse noi.

Puternic centru muncitoresc, 
în care funcționează 12 facul
tăți care pregătesc aproape 
20 000 de tineri studenți in 54 
specialități, Timisoara si-a afir
mat. la 23 August, prin mii de 
studenți prezenți în coloanele 
demonstranților, hotărirea de a 
ridica tot mai sus nivelul cer
cetării și al producției.

Demonstrația oamenilor mun
cii din Timișoara s-a constituit 
într-o puternică manifestare a 
unității de monolit a celor ce 
muncesc în jurul partidului, al 
secretarului său general, a 
hotărîrii de a face totul pentru 
înălțarea patriei noastre socia
liste pe culmi tot mai înalte de 
civilizație și progres.

CRAIOVA
La Craiova, la demonstrația 

oamenilor muncii prilejuită de 
gloriosul nostru jubileu de la 23 
August, au luat parte mai mult 
de 90 000 locuitori ai orașului și 
altor așezări doljene.

Cinstea de a deschide demon
strația a avut-o colectivul uneia 
dintre unitățile economice bine 
cunoscute în țară prin contribu
ția adusă la mecanizarea agri
culturii: întreprinderea de trac
toare și mașini agricole, care, 

de la o cocserie rudimentar uti
lată, a devenit o unitate de pri
mă mărime a industriei jude
țului și a ramurii industriale de 
profil a țării. Graficele, diagra
mele ce însoțesc carul alegoric, 
ori sint purtate în coloană, in
dică faptul că în anii socialis
mului emblema unității a fost 
înscrisă pe aproape 395 000 ma
șini și utilaje agricole și aproa
pe 26 000 tractoare agricole și 
industriale, din care o mare 
parte au fost furnizate unor 
beneficiari de peste hotare, mo
dernul profil fiindu-i stabilit cu 
un deceniu în urmă de către 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
prezent in mijlocul colectivului 
cu prilejul unei vizite de lucru 
eiectuatee în Dolj.

Prin fața tribunei oficiale 
trec apoi cei peste 12 000 de oa
meni ai muncii de la „Electro- 
putere", întreprindere care în 
cele trei decenii și jumătate de 
existență a asimilat în fabrica
ție și a furnizat economiei în
tregul echipament pentru siste
mul electro energetic național, 
locomotive electrice și Diesel 
electrice de mari capacități. 
„Electroputere", unde într-o sin
gură zi din acest an se reali
zează echivalentul întregii pro
ducții industriale de acum pa
tru decenii a Craiovei, rapor
tează la acest august jubiliar 
renunțarea în totalitate la im
porturi. înnoirea majorității 
produselor.

Se succed apoi colectivele 
muncitorești de pe platforma de 
est. Panourile și graficele pur
tate în coloane cu mindrie, cu 
satisfacția deplinelor împliniri, 
consemnează date semnificative 
pentru potențialul actual al 
Doljului. Din 1945 și pînă _ în 
prezent, producția industrială a 
județului a crescut de 393 ori, 
iar cea agricolă de 9,3 ori ; nu
mărul elevilor și studenților s-a 
dublat, al medicilor a crescut de 
aproape 6 ori ; au fost construite 
și date în folosință peste 200 000 
apartamente și locuințe noi în 
care trăiește 83 la sută din 
populația actuală a județului.

Pentru aceste remarcabile suc
cese, pentru viitorul prosper al 
României socialiste, participanții 
la demonstrația oamenilor mun
cii din Craiova purtau și scan
dau lozinci scumpe întregului 
nostru popor : „Trăiască Parti
dul Comunist Român în frunte 
cu secretarul 6ău general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu", 
„Ceaușescu—P.C.R.", „Partidul— 
Ceaușescu — România", „Stima 
noastră și mîndria, Ceaușescu— 
România", „Ceaușescu și po
porul — patria și tricolorul".
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Plecarea unor delegații străine care au participat 
la festivitățile prilejuite de cea de-a 40-a aniversare 

a revoluției de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă

Vineri a părăsit Capitala to
varășul Canaan Sodindo Ba
nana. președintele Republicii 
Zimbabwe, care, la invitația to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
președintele Republicii Socialis
te România, a participat, îm
preună cu tovarășa Janet Ba
nana. Ia festivitățile prilejuite 
de cea de-a 40-a aniversare a 
revoluției de eliberare socială 
?i națională, antifascistă si an- 
tiimperialfstă de Ia 23 August 
1944.

în numele tovarășului NieoJae 
Ceausescu, oaspetele a fost sa
lutat, pe aeroportul Otopeni. de 
tovarășul Gheorghe Radulescu, 
vicepreședinte- al Consiliului de 
Stat. Erau prezenți membri ai 
guvernului, ai conducerii unor 
ministere și instituții centrate.

★
Tot terț, au părăsit Capitala 

următoarele delegații care, Ia in
vitația Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, a 
Consiliului de Stat și a Gu
vernului Republicii Socialiste 
România. au participat la festi
vitățile prilejuite de cea de-a 
40-a aniversare a revoluției de 
eliberare socială si națională, 
antifascistă si antiimperialistă 
de la 23 August 1944 :

— Delegația de partid și gu
vernamentală a U.R.S.S., con
dusă de. V. I. Vorotnikov, mem
bru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C.U.S.. președintele Consi
liului de Miniștri al R.S.F.S. 
Rusă.

—. Delegația de partid si de 
stat a Republicii Populare Bul
garia. condusă de Stanko Todo
rov. membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.B., președintele 
Adunării Populare a R.P. 
Bulgaria.

— Delegația de partid si de 
stat a Republicii Socialiste Ce
hoslovace, condusă, de Josef 
Kempny, membru al Prezidiului 
C.C. al P.C.. din Cehoslovacia, 
președintele Consiliului Națio
nal Ceh.

— Delegația de partid si gu
vernamentala a R.P.D. Coreene, 
condusă de Kang Song San. 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, premierul Consiliului 
Administrativ a! R.P.D. Coreene.

— Delegația de partid și de 
stat a Republicii Socialiste Fe
derative Iugoslavia, condusă de 
Radovan Vlaikovici, vicepre
ședinte al Prezidiului R.S.F. Iu
goslavia,

— Delegația de partiff Și gu
vernamentală a R.D.F. Laoe» 
condusă de Saly Vdngkhamsao. 
membru al Secretariatului C.C. 
al Partidului Popular Revolu
ționar Laoțian, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, pre
ședintele Comitetului Național 
al' Planificării.

— Delegația de partid $i de 
stat a Republicii Populare Po
lone, co-n-dusă de Tadeusz Po- 
rebski. membru al Biroului Po- 
fitie. secretar al C.C. al P.M.U. 
Polonez.

— Delegația de partid si de 
stat a Republicii Populare Un
gare, condusă de Sandor Gas
par. membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.M.S.U.. vicepre
ședinte al Consiliului Preziden
țial al R.P. Ungare, președin
tele Consiliului Național al Sin
dicatelor din R.P. Ungară.

La plecare, oaspeții au fost sa
lutați de tovarășii Emil Bobu. 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al CC al 
P.C.R., Nicolae Constantin, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Consiliului Central al

Pe tot cuprinsul patriei, mareo waștri ijătaan do la 23 Au
gust a fost intimpinotâ de către ocmemi muncii ce satisfacția da*  
tăriei împlinite, cu remarcabile realizări b» pradwcție» expresie a 
hotâririi unanime de a înfăptui neabătut poMca partidului, de a 
ridica România socialistă pe noi culmi de progres, cwilaatie si 
bunâstore. Noi și grăitoare dovezi ale profundului atașament față 
de cauza partidului și statului nostru s-au adăugat in oceste zile 
de sărbătoare din marile cetăți cu foc veșnic viu, acolo unde mun
ca se desfășoară in flux continuu. Tineri și virstrwci, intr-a dopănâ 
unitate de gind și faptă, cei care iși desfășoară actrritatea m me
talurgie, chimie, minerit, petrochimie, energetică sau pe egeamie 
patriei, raportează noi și remarcabile realizări in producția de bu
nuri materiale, succese pe care le dedică celei de-a 40-a ani
versări a revoluții do eliberare socială și națională, omHascutâ 
și antiimperialistă și celui de-al X)ll-lea Congres ai partidului.

• Harnicul colectiv al Com
binatului siderurgic din Reșița, 
a sărbătorit măreața sărbătoa
re a lui August intr-un nobil 
efort pentru realizarea unor 
producții sporita la principalele

produse. Dintre succesele aces-• în aceste zile cu profunde 
semnificații politi-ce. istorice și 
sociale în viata și activitatea 
poporului nostru colectivele de 
oameni ai muncit tineri din 
unitățile economice clujene au 
înregistrat succese de prestigiu 
în marea competiție a muncii 
și hărniciei pentru tară. Iată 
și cîteva din realizările de ulti
mă oră înregistrate. Cimentiștii 
turdeni au început cu aproape 
2 luni înainte de termen fabri- 
•carea cimentului alb. în noua 
capacitate de producție con
struită aict folosind procedeul 
umed ti materii prime Indige
ne. în acost fel cimentul alb de 
Turda va asigura întregul ne
cesar al economiei naționale Ia 
acest produs ai importante dis
ponibilități pentru export. în 
perioada următoare unitatea pre
gătește astăzi a altă premieră 
națională, respectiv, asigurarea 
în producție a cimentului colo
rat. care va înlocui total im
porturile de acest fel. Noi pro
duse si tehnologii de fabricație 
raportează în aceste zile șî co
lectivul de oameni ai muncii, 
tinerii de la Combinatul de 
utilaj greu din Clttf-Napoca. 
Astfel. în bilanțul succeselor 
obținute se numără cazanul de 
apă fierbinte, cu ardere in strat 
fluidizat al lignitului. Un alt 
colectiv, cel de la I.E.I.A., a 
adăugat la gama aparatelor rea
lizate pină acum, unul nou, de 
mare complexitate si eficientă 
economică, iar la întreprinderea 
Unirea Cluj-Napoca a fost pusă 
în funcțiune prima mașină de 
bobinat sub tensiune fire, fi
la mentare.

U.G.S.R., Ion Din că. membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C,C~ al P.C.R.. prim viceprtm- 
ministru al guvernului, Gheor- 
ghe Oprea, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim viceprim-mi
nistru al guvernului. Petru 
Enache, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. vice
președinte al Consiliului de 
Stat, Nicola e Giosan. membru 
supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
președintele Marii Adunări Na
ționale. Richard Winter, mem
bru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., membri ai C.C. al 
P.C.R.. alte persoane oficiale.

♦
De asemenea, au părăsit Ca

pitala :
Delegația Republicii Arabe 

Siriene. condusă de Abdel 
Rauf AI Ka&sem, prim-minis
tru :

Delegația Republicii Coopera
tiste Guyana, condusă de Ha
milton Green, vicepreședinte al 
Guyanei, reprezentant personal 
al' președintelui Republicii Co
operatiste Guyana ;

Delegația de partid si de stat 
a Republicii Democrate Afga
nistan.. condpsă de Abdul Majid 
Sarboland, membru al C.C. al 
Partidului Democratic al Po
porului din Afganistan, vice
președinte al Consiliului de Mi
niștri ;

Delegația Republicii Irak, 
condusă de Hassan. AU, membru 
al Comandamentului regional al 
Partidului Baas Arab Socialist 
și al Consiliului Comandamen
tului Revoluției, ministrul co
merțului ;

Delegația Republicii Zambia, 
condusă de Humphrey Mu- 
lemba, secretar general al 
Partidului Unit al Independen
ței Naționale ;

Delegația guvernamentală a 
Republicii Indonezia, condusă 
de general Maraden Saur Ha- 
lomoan Panggabean. președin
tele Consiliului Suprem Con
sultativ ;

Delegația Republicii Populare 
Congo, condusă de Antoine 
N din ga Oba, membru al Birou
lui. Politia al Partidului Conso
lez al Muncii, ministrul afaceri
lor externe ;

Delegația Republicii Democra
te Populare Yemen, condusă de 
Abdul Abdelaziz al-Wali. mem
bru al Biroului Politic al C.C. 
al Partidului Socialist Yemeni*,  
ministrul afacerilor externe ;

Delegația Indiei, condusă de
A. A. Rahim, ministrul de stat 
pentru afacerile externe ;

Delegaria Republicii Tunisie
ne. condusă de Mahmoud Mes- 
tiri, secretar de stat la Ministe
rul Afacerilor Externe :

Delegația Regatului Hașemit 
al Iordaniei, condusă de Taher 
EI Masri. ministrul afacerilor 
externe :

Delegația Djibouti, condusă de 
Moumin Bahdon Farah, minis
trul afacerilor externe ;

Delegația Janaahiriei Arabe 
Libiene Populare Socialiste, con
dusă de Muhammad Al-Mabruk, 
secretar al Comitetului Popular 
General pentru Serviciile Pu
blice :

Delegația Maltei, condusă de 
Leo Brincat. secretar cu proble
me internaționale al Partidului 
Laburist :

Delegația Republicii Arabe 
Yemen, condusă de Ahmed 
Rayed Barakat, ministrul eco
nomiei ;

Delegația Republicii Guineea, 
condusă de căpitan Pathe Ma- 

Pe vetrele cu foc nestins ale țării

tor zite de înaltă trăire sufle
tească amintim obținerea, nu
mai in ziua de 23 August, a 
100 tone de fontă. 100 tone de 
otel aliat, a loO de laminate 
ușoare și mijlocii și * 10ă la
minate grele, precum și a 100 
tone de cocs- Printre fruntașii 
în producție se ineeriu otelarii 
din cadrul brigăzii tineretului 
conduse de loan Ciontu care, 
alături de Nicolae Vintilă. loan 
Rotărescu, Nuțu Belci și Du
mitru Ciulea s-«u străduit și au 
reușit să realizeze importante 
cantități de oțel aliat de cea mai 
bună calitate.

• Activitate neîntreruptă șl 
«ici. în bazinul petrolifer Berea, 
din Subcarpații Buzăului, fie 
că a fost vorba de sondele din 
zona Bărbuncești. Berea. Valea 
Teancului, sau de cele situate 
în plin Bărăgan, la Grintu și 
Scutelnici. în aceste zile ani
versare munca s-a desfășurat la 
parametrii maximei responsa
bilități. încă de la primele ra
poarte de lucru, transmise in 
după amiaza zilei de 23 August, 
s-au făcut simțite creșterile de 
ritm, ele continuind și în ziua 
următoare. La bilanțul din 23 
August, tovarășul Ion Rusen, 
director adjunct al schelei Ber
ea, remarca următoarele : reali
zarea unei producții suplimen
tare de 10 tone petrol, livrarea 
peste plan a 73 tone petrol, 
extragerea în plus a 300 mii 
metri cubi gaze. în zilele a- 
cestui glorios jubileu în prima 
linie a muncii s-au situat șefii 
de brigadă Nicolae Dumitru și 
Vasile Bonciu. din sectoarele 
Bărbuncești $i Berea, sondorii 
Ștefan Bonifate și Vasile Bo- 
cioc.

în același ritm s-au desfășu
rat și punerile în funcțiune și 
reparațiile. Astfel a intrat in 

madou Barry, membru al Comi
tetului Militar de Redresare 
Națională, ministru pentru între
prinderile mied și mijlocii ;

Delegația Republicii Ruandeze. 
condusă de coL Aloys Nsekalije, 
membru a£ C.C. al Mișcării Re
voluționare Naționale pentra 
Dezvoltare, ministrul invățămin- 
tului primar și secundar :

Delegația Republicii Uganda, 
condusă de Chris Rwakasisi. mi
nistru de stat la Cancelaria pre
ședintelui Republicii Uganda, 
membra al Parlamentului ;

Delegația Republicii Togoleze. 
condusă de Moussa Barry, mi
nistrul minelor, energiei, lucră
rilor publice și resurselor hi
draulice :

Delegația Republicii Centra- 
fricane. condusă de Nguereka 
Gaston, ministru la președinția 
Republicii, reprezentant special 
al președintelui Republicii Cen- 
trafricane ;

Delegația Republicii Camerun, 
condusă de Georges Ngango. 
ministru la președinția Repu
blicii ;

Detegația Regatului Maroc, 
condusă de Ahmed Bens ou da, 
consilier la Curtea Regală, re
prezentant personal al Regelui 
Hassan al II-tea.

Delegația KuTveftuhri, condu
să de Abduî Rahman Salim, 
consilier special al Emirului, 
trimis special ;

Delegația Republicii Algerie
ne Democratice și Populare, 
condusă de Mohamed Aberkane. 
viceministru, însărcinat cu co
merțul exterior, președintele 
părții algeriene in Comisia mix
tă româno-algeriană de coope
rare economică, tehnică și știin
țifică ;

Delegația Republicii Benin, 
condusă de Pierre Osho, mem
bru al Comitetului Central al 
Partidului Revoluției Populare 
a Beninului, secretar general al 
Adunării Naționale Revoluțio
nare :

Delegația San Marine, condu
să de Libero Barulli. președin
tele Comisiei pentru Relații Ex
terne a Consiliului Mare și Ge
neral.

— Delegația Republicii Islami
ce Iran, condusă de Jawad 
Manssouri. adjunct al ministru
lui afacerilor externe. însărcinat 
cu problemele culturale și 
consulare ;

— Reprezentantul personal al 
șefului statului Republica Costa 
Rica. Jorge Monge, viceministru 
al industriei, energiei și mine
lor ;

— Delegația Republicii TtJrfia, 
condusă de Antonio Capino, 
subsecretar de stat la Ministe
rul Justiției :

—. Delegația Braziliei, condu
să de Iran Velloso da Silveira 
Batalha. ambasador, șeful De
partamentului pentru Europa 
din Ministerul Relațiilor Ex
terne ;

— Delegația Omanului, condu
că de Saif Bin Hamad al 
Battashi, subsecretar de stat 
pentru afaceri externe ;

— Reprezentantul Guvernului 
Australiei-. Whittem Edward 
Gough, ambasador Ia UNESCO, 
fosț șef al guvernului :

— Reprezentantul Ligii State
lor Arabe, Adnan Om ran. amba
sador :

— Reprezentantul Nepalului. 
Mirenda Bikram Shah, ambasa
dor :

—* Reprezentantul Guvernului 
Republicii Suriname. Ronald L. 
Kensmil, ambasador :

— Delegația Statelor Unite 
Mexicane, condusă de Luis 
Wybo Alfaro, ambasadorul Sta
telor Unite Mexicane in țara 

producție cu 3 zile mai devreme 
o sondă, iar Ia o alta repara
țiile si reviziile au fost scurta
te cu 2 zile.

• Noi si semnificative fapte 
de muncă înscrise in cartea de 
aur a hărniciei raportează tn a- 
ceste zile de emulație si efer
vescență creatoare tinăral co
lectiv de oameni ai muncii de 
la Combinatul petrochimic Mi
dia — județul Constanța. în șirul 
succeselor înregistrate se în
scriu : intrarea in funcțiune 
înainte de termen a unui mare 
număr de instalații tehnologice 
la secțiile de cracare catalitică, 
recuperare sulf, petrol reactor 
și separare etiîbenzen. contribu- 
indu-se astfel la creșterea gra
dului de valorificare a țițeiului 
intr-un proces de 113,7 Ia sutâ 
pe tonă De asemenea. în mo
mentul de față, au intrat în 
probe tehnologice fabrica de hi
drogen si instalațiile de hidro- 
desulfurare distilare în vid.
diversifieîndu-se considerabil 
gama sortimentală de produse 
realizate. în acest context spi
ritul de iniUativi și angajare 
autentică a ceior peste 1 500 ti
neri muncitori, tehnicieni și 
Specialiști s-a concretizat în de
pășirea cu 10 !a sută a sarcini
lor asumate in cadrai întrecerii 
uteci6te prin realizarea unor 
importante lucrări la montat ta
lere in coloane, spălări conduc
te. recuperarea materialelor re- 
folosibile si obținerea unor can
tități suplimentare de produse 
petroliere. Această atmosferă de 
angajare totală si dorința fier
binte de autodepășire au însoțit 
îndeaproape activitatea desfă
șurată de tineri la vetrele fo
cului continuu in cadrul secții
lor. Tn mod concret este vorba
de obținerea suplimentară a 
1 045 tone benzină. 596 tone mo
torină. 1 729 tone păcură. 10 tone 
benzen, 20 tone toluen. 10 tone 
gaze chimizare, si 116 tone gaze 
lichefiate, rezultate din prelu
crarea unei cantități de 3 600 
tone titet Alături de întregul 
colectiv o contribuție însemnată
si-au adus-o tinerii
Dumbravă, 
Ma-gdalena

Dumitru 
Dogrea,

Curtnazar. Octavian 
Ioan Geageac și mulți

Georgeta 
Calotă. 
Sembol 
Glintă, 

alții.

• Oamenii muncii de la în
treprinderea metalurgică pentru 
metale neferoase Baia Mare, 
prezenți în fața cuptoarelor și 
instalațiilor cu foc continuu, au 

noasu-ă. reprezentant al guver
nului mexican ;

— Reprezentantul Republicii 
Sierra Leone, Sorsoh Ibrahim 
Conteh. ambasador in Republica 
Socialistă Romania ;

— Reprezentantul Argentinei, 
Conrado Storani, secretar de 
stat pentru energie ;

— Delegația Republicii Islami
ce Mauritania, condusă de Mo
hamed Val. ambasador, director 
în Ministerul de Externe și Co
merțului.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni, oaspeții au fost salutați de 
membri ai guvernului, ai condu
cerii unor ministere și instituții 
centrale, de alte persoane ofi
ciale.

★
în aceeași zi. au părăsit Ca

pitala :
— Delegația Partidului Co

munist Finlandez, condusă de 
Arvo Aalto, președintele parti
dului ;

— Delegația Partidului Co
munist Japonez, condusă de 
Koichiro Ueda. vicepreședinte 
al Prezidiului CC, al P.C. Ja
ponez ;

— Delegația Partidului Co
munist din Austria, condusă 
de Otto Podolsky, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.C. 
din Austria ;

— Delegația Partidului Co
munist German. condusă de 
WiHy Mohn, membru al Comi
tetului Central al Partidului ;

— Delegația Partidului Co
munist Luxemburghez. con
dusă de Fernand Hubsch, 
membru al Comitetului Execu
tiv al CC al partidului ;

— Delegația Partidului Co
munist din Olanda, condusă de 
Frank Biesboer. membru al Co
mitetului Executiv al C.C. al 
P.C. din Olanda ;

— Delegația Partidului So
cialist Unit din Berlinul occi
dental. condusă de Inge Kopp, 
vicepreședinte al partidului ;

— Delegația Partidului de 
Stingă — Comuniștii din Suedia, 
condusă de Paul Les tender, 
membra al C.C. al partidului ;

— Delegația Partidului So
cial-Democrat din Danemarca, 
condusă de Luase Budtz, 
membru al Comitetului Execu
tiv. președintele Comitetului de 
politică externă al partidului ;

— Delegația Partidului So
cialist Democratic Italian, con
dusă de Angelo Sabatini, mem
bru al Direcțiunii partidului ;

— Delegația Partidului Paci
fist Socialist din Olanda, con
dusă de Wilbert Decker, se
cretar cu probleme internațio
nale al C.C. al partidului ;

— Delegația Partidului Istiqlal 
din Maroc, condusă de Moha
med EI Khatib, membru al Co
mitetului Executiv și al Consi
liului Prezidențial al partidului;

— Delegația Partidului Adu
narea pentru Republică din 
Franța, condusă de Franklin 
Bruno Bourg Broc. membru al 
Comitetului Executiv al parti
dului ;

— Delegația Partidului De
mocrat Creștin din Italia, con
dusă de Alfonso Tanga, mem
bru al Consiliului Național al 
partidului, senator ;

— Delegația Partidului Repu
blican Italian, condusă de Gior- 
lamo Pellicano. membru al Con
siliului Național al partidului.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni. oaspeții au fost salutați 
de tovarășul Iosif Banc, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv. secretar al C.C. al P.C.R.. 
de membri și membri supleanți 
ai C.C al P.C.R., de activiști de 
partid.

realizat în zilele de 23 șî 24 au
gust peste 200 tone cupru de 
convertizor, din care 20 tone 
peste prevederile de plan. Din 
bilanțul de realizări cu cere 
metajurgiștii bâimăreni au în- 
timpinat măreața sărbătoare a 
poporului român rețin atenția 
oele 73 milioane lei spor la pro- 
ducția-marfă, 757 tone bare de 
cupru și 4 tone plumb — la 
producția fizică, precum și piese 
de schimb in valoare de aproa
pe două milioane lei.
• In moderna oetate a alu

miniului românesc de la Slatina, 
ate cărei produse sint apreciate 
in prezent in 40 de state aie 
lumii, au fost elaborate in plus 
față de sarcinile de plan afe
rente ale zilelor de sărbătoare. 
30 tone aluminiu, sporind la 
7 550 tone cantitatea de aseme
nea metal, obținută suplimentar 
de la începutul anului și pînă 
acum.

• Cinstind prin fapte ziua 
gloriosului 23’ August 1944, lami- 
noriștii din Roman au produs ih 
ziua marii noastre sărbători na
ționale cea de-a 600 tonă țeavă 
de calitatea intîi. rotunjind la 
20 milioane tei producția-marfă 
industrială realizată suplimen
tar planului la zi. De consem
nat că acest succes, datorat in 
cea mai mare parte depășirii 
productivității muncii cu 5 600 
lei pe fiecare om al muncii, s-a 
înregistrat în condițiile dimi
nuării consumului normat de 
combustibil cu 3 500 tone șî a 
celui de energie electrică cu 
peste 300 000 kWh.
• Hotăriți să cinstească cu 

noi fapte de muncă măreața 
sărbătoare a poporului român, 
colectivele Uzinei de alumină 
din Oradea, aflate la datorie în 
zilele de 23 și 24 august, au 
realizat suplimentar 200 tone 
alumină, ridicînd astfel la 500 
tone cantitatea de alumina cal
cinată obținută peste prevederi 
in cursul lunii august. Succesul 
este cu atît mai semnificativ cu 
cit el a fost obținut în condi
țiile elaborării și introducerii 
unei noi și eficiente tehnologii 
de prelucrare a bauxitei. în cei 
19 ani de existență. Uzina de 
alumină din Oradea a produs 4 
milioane tone de alumină calci
nată, din care 115 000 tone peste 
prevederile de plan, colectivul 
acestei unități situîndu-se în 
repetate rânduri în fruntea în
trecerii socialiste dintre unită
țile de profil ale țării.

STRÎNS UNIT ÎN JURUL P. C. R., AL PREȘEDINTELUI 
NICOLAE CEAUȘESCU, POPORUL RUMÂN A ORȚINUT SUCCESE 

REMARCABILE ÎN IOATE DOMENIILE DE ACTIVITATE
Opinii de unor oaspeți de peste hotare prezenți, la București, la festivitățile 

prilejuite de cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și antiimperialistă

La manifestările prilejuite de marea sărbătoare a poporului 
român, cfca de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă si antiimperialistă. au fost pre
zente numeroase delegații de peste hotare. în tribunele din 
Piața Aviatorilor, în atmosfera sărbătorească a paradei militare 
și demonstrației oamenilor muncii din Capitală, am avut prile
jul să stăm de vorbă și să eonsemnăm impresiile, opiniile, sen
timentele prietenești ale unor oaspeți de peste hotare veniți 
să fie alături de poporul român la acest ceas jubiliar. Interlo
cutorii noștri au ținut să releve impresionantele înfăptuiri ale 
poporului român in anii construcției socialismului. îndeosebi 
în perioada care a treeut de la Congresul ai IX-lea al P.C.R., 
de cind în fruntea comuniștilor țării a fost ales tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Au fost exprimate aprecieri elogioase ia 
adresa politicii externe a partidului si statului nostru, al cărei 
arhitect si promotor strălucit este tovarășul Nicolae Ceausescu, 
militant neobosit pentru împlinirea nobilelor idealuri si obiec
tive de pace, înțelegere si cooperare fructuoasă între națiuni. 
Oaspeții au tinut să sublinieze impresia puternică pe care Ie-a 
produs-o unitatea fermă, de nezdruncinat a poporului nostru, a 
tinerei generații, în jurul partidului, al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, hotărârea fermă a întregii națiuni de a 
ririle revoluționare, cauza independenței patriei.

apăra cuce-

U S A CI O V VIACESLAV 
PAVLOVICI, prâm-vicepre- 
sedinte al Conducerii Centra
le a Asociației de prietenie 
sovieto-române» adjunct al 
ministrului învățămîntului su
perior și mediu de specialitate 
din R.S.F.S. Rusă : Pentru 
început doresc să subliniez 
faptul că în cadrul sesiunii 
solemne consacrate împlinirii 
a 40 de ani de la actul revo
luționar de la 23 August 1944r 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a prezentat o cuvintare plină 
de conținut din care am re
marcat în prințul rând cifrele 
care ilustrează dezvoltarea 
multilaterală a României. Ur
mărită cu deosebit interes de 
toți cei ce se aflau în sală, 
cuvintarea s-a referit la eco
nomia românească, și cum e 
șî firesc în mod special la 
acele domenii care determină 
evoluția progresului tehnico- 
știintific. Am remarcat datele 
cu privire la dezvoltarea in
dustriei constructoare de ma
șini. sectorul energetic și cel 
al îmbunătățirilor funciare. A 
fost relevată, totodată, evolu
ția rapidă a proceselor tehno
logice prin utilizarea mecani
zării. automatizării și a tehni
cilor avansate de calcul. To
varășul Nicolae Ceaușescu s-a 
referit, apoi la călea socialistă 
de dezvoltare a României, 
precum și lâ noile sarcini 
care stau în fața economiei, la 
evoluția ulterioară a sectoru
lui social, a culturii si învăță- 
mîntului din România. Toate 
aceste elemente ne oferă con
vingerea atît a îndeplinirii cu 
succes a actualului cincinal, 
cît și a atingerii viitorilor pa
rametri ce vor asigura Româ
niei o evoluție pe cale» dez
voltării economice și tehnied- 
științifice. pentru edificarea 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate.

Atît în cadrul sesiunii solem
ne cît si la paradă militară șî 
demonstrația oamenilor mun
cii din București am putut 
sesiza locul extrem de impor
tant care se acordă tineretu
lui. Dealtfel, tineretul Româ
niei. puternic unit în jurul 
partidului, continuă nobila mi
siune a construcției socialis
te. El se simte responsabil 
pentru viitor, pentru a aoăra 
pacea care înseamnă bunăsta
rea materială a oamenilor 
mundî.

Ca profesor râ activist de 
partid, urez tineretului român 
numeroase succese în activi
tatea productivă în apărarea 
hotarelor sfinte ale României, 
în apărarea socialismului în 
general.

dintre 
Român. 
Nicolae 
român.

puternică
Comunist

REGINALD GRIMMER, se
cretar al conducerii regionale 
Berlin a P.S.U.G. flt.D.G.) î 
Delegația noastră din Berlin, 
capitala Republicii Democra
te Germane, a adunat impre
sii deosebite atît în cadrul se
siunii solemne cît și la de
monstrația oamenilor muncii 
din București, cu nrivire la 
legătura 
Partidul 
condus de tovarășul 
Ceaușescu. si poporul

Aceasta constituie după nă- 
rerea noastră o problemă ex
trem de importantă și este re
confortant să vezi demon
strând atîțîa oameni ce arată 
cu inimile larg deschise cît 
sînt de legați de partid, modul 
în care recunosc rolul condu
cător al partidului. Doresc 
apoi să subliniez uriașele rea
lizări ale României socialiste 
în ultimii 40 de ani. succese 
care depășesc cu * mult tot 
ceea ce s-a înfăptuit pentru 
popor in cîteva sute de ani 
înainte de această perioadă. 
Cu toate că a dobîndît o moș
tenire grea in 1944. poporul 
român a urmat chemarea par
tidului comunist la o unitate 
de nezdruncinat, obținînd în 
deceniile care au urmat pro
grese remarcabile pe calea 
dezvoltării multilaterale.

Cu prilejul paradei militare 
și al demonstrației oamenilor 
muncii din București am re
marcat în mod deosebit at- 
mosfera cu care tinerii, toți

își exprimă 
de partid, 

din țara

oamenii muncii 
atașamentul față 
Tineretul comunist 
noastră are o lozincă „Tine
retul este rezerva de luptă a 
partidului". Urmărind această 
demonstrație am simțit că ea 
este intru totul justificată și 
pentru tineretul din România.

Asocia- 
China- 
C.C. al 
al Co- 
provin-

DAT SULI, conducătorul de
legației Asociației de priete
nie a poporului chinez cu 
străinătatea și a * '
țlei de prietenie 
România, membru al 
P. C. Chinez, secretar 
mitetului de partid al _ 
ciei Liaoning : Ne aflăm pen
tru prima dată in România și 
sin tem încă sub puternicele 
impresii lăsate atît de cuvîn- 
țarea rostită de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar 

• 40 de ani de transformări revoluționare

• Congresul al IX-lea al Partidului

Comunist Român a inaugurat cea mai

luminoasă epocă din istoria României

• Viu interes față de poziția țării noastre

pentru împlinirea idealurilor de pace și

progres ale omenirii

general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România,n in 
cadrul sesiunii solemne ci£ și 
de sărbătoreasca demonstra
ție a oamenilor muncii din 
capitala României.

In urma vizitelor efectuate 
în București, în județele Arad 
și Timiș, am putut cunoaște 
nemijlocit marile realizări ob
ținute în ultimele patru dece
nii de România socialistă. Am 
putut, totodată, să ne dăm 
seama luind contact direct cu 
masele largi de oameni ai 
muncii, de diferite naționali
tăți, de entuziasmul cu care 
au pregătit și marcat marea 
sărbătoare a poporului român 
de la 23 August. Nu trebuie 
să uităm nici primirile extrem 
de călduroase care ni s-au 
făcut pretutindeni în Româ
nia. în final doresc să remarc 
activitățile asociațiilor de 
prietenie China-România și 
România-China care stimulea
ză permanent întărirea prie
teniei dintre cele două po
poare ale noastre.

IUSUF ALI OSMAN, mem
bru al Comitetului Central al 
Partidului Socialist Revoluțio
nar Somalez, ministru consi
lier la Ministerul Planificării 
Naționale din Somalia : Am 
sosit in România pentru a 
participa la festivitățile prile
juite de ce-a de-a 40-a ani
versare a actului revoluționar 
de la 23 August 1944. Am con
statat cu acest prilej progre
sele remarcabile înregistrate 
de poporul român. Mă gîndesc 
la industrie, agricultură, știin
ță și tehnologie. Fâcind o 
comparație cu România de 
acum 18 ani, cind am termi
nat aici cursurile de medicină 
veterinară, pot să vă mărturi
sesc că nivelul de trai a cres
cut mult, că s-au înregistrat 
progrese uriașe. Am 
cu firesc interes 
rea tovarășului 
Ceaușescu rostită la 
solemnă. Un document de 
mare valoare atît in ceea ce 
privește dezvoltarea României 
cît și aspectele politicii inter
naționale. Sînt aici valoroase 
referiri Ia situația din Orien
tul Mijlociu, la lupta popoare
lor pentru eliberare și inde
pendență națională. Remarc 
totodată, apelul înflăcărat fă
cut tuturor popoarelor de a 
apăra pacea. Un nou război 
mondial, ar fi mult mai peri
culos decât precedentele. în 

ascultat 
cuvinta- 
Nicolae 

sesiunea

ziua de astăzi, locul armelor 
convenționale a fost luat de 
armamentul nuclear care ar 
provoca distrugeri incalcula
bile.

Doresc cu acest prilej să 
mulțumesc pentru căldura deo
sebită cu care a fost înconju
rată delegația noastră, pretu
tindeni in România.

HAROLD HERAT, ministrul 
alimentației și cooperativelor 
din Sri Lanka : în mod 
firesc impresiile primei noas
tre vizite in România cu 
prilejul manifestărilor con
sacrate împlinirii a patru de
cenii de la istoricul act revo
luționar de la 23 August 1944 
sint dominate de ideile expri
mate de secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, Nicolae 
Ceaușescu. în cadrul cuvîn- 
tării rostite la sesiunea so
lemnă a Comitetului Central 
al Partidului Comunist Ro
mân. Marii Adunări Naționale 
și Consiliului Național al 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste. Apelul său la 
pace, înțelegere, securitate și 
cooperare este de o mare 
valoare în contextul pro
blemelor complexe cu care 
se confruntă lumea contem
porană. în ceea ce privește 
parada militară și demonstra
ția oamenilor muncii din Ca
pitala României, . doresc să 
subliniez entuziasmul și căl
dura cu care a fost din nou 
reafirmată unitatea poporului 
român în jurul partidului co
munist, al președintelui Nicolae 
Ceaușescu.

MAHMOUD MESTTRI, se
cretar de stat la Ministerul 
Afacerilor Externe al Tunisiei, 
membru al Comitetului Cen
tral a! Partidului Socialist 
Desturian din Tunisia : Din 
momentul sosirii noastre, aici, 
în România, pentru a sărbă
tori, alături de prietenii noș
tri români, cea de-a 40-a ani
versare a revoluției de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă de 
ia 23 August 1944, am avut o- 
cazia să fim prezenți la o 
multitudine de manifestări 
importante. Am avut înalta 
onoare de a fi primiți de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. 
am ascultat apoi importantul 
său discure la adunarea so
lemnă de la Sala Palatului 
Republicii Socialiste România. 
Totodată, am asistat la o mare 
manifestație populară. Am re
marcat cu prilejul demonstra
ției de la 23 August optimis
mul. marea bucurie de a trăi 
a poporului și tineretului țării 
dumneavoastră- Am văzut 
participarea amplă a tineretu
lui. tineret care reprezintă 
viitorul României prietene, 
între țările noaatre s-au sta
tornicit relații foarte priete
nești, bazate pe puncte de ve
dere comune, care se referă la 
solidaritatea Tunisiei și Româ
niei cu cauza dreaptă a po
porului palestinian, cu lupta 
pentru libertate și independen
ță a popoarelor din Africa aus
trală. Apreciem pozițiile ex
primate de România în fa
voarea tuturor cauzelor juste 
ale epocii contemporane. Con
lucrăm rodnic în aoest sens în 
cadrul „Grupului celor 77“ 
pentru instaurarea unei noi 
ordini economice internaționa
le. în timpul șederii mele la 
București voi avea o serie de 
convorbiri privind întărirea în 
continuare a cooperării econo
mice și tehnice dintre țările 
noastre. Permiteți-mi, în în
cheiere. să transmit, prin in
termediul ziarului dumnea
voastră, salutul președintelui 
Habib Bourguiba, al guver
nului și poporului tunisian 
României prietene, președinte
lui Nicolae Ceaușescu, poporu
lui român, cu ocazia sărbă
torii sale naționale.

Dr. LIBERO BARULLI, 
președintele Comisiei pentru 
relații externe a Consiliului 
Mare și General din San Ma
rino : A fost o mare onoare ( 
pentru noi, membrii delegației 

sanmarineze, de a fi primiți 
de președintele Nicolae 
Ceausescu, dindu-ni-se astfel 
posibilitatea să exprimăm di
rect, in numele poporului nos
tru, sentimentele de pi’ietenie 
și de apreciere pentru rolul pe 
care președintele României, 
poporul român îl joacă la ni
vel internațional pentru pro
movarea cauzei păcii. Am as
cultat apoi discursul președin
telui Nicolae Ceaușescu rostit 
in ajunul sărbătorii la care 
participăm acum și am reținut 
in mod deosebit pledoaria 
domniei sale pentru continua
rea eforturilor menite a con
solida climatul de înțelegere, 
a conduce la reducerea ten
siunii din viața internațională, 
pentru promovarea unei po
litici de pace și nu de înar
mare.

în timpul șederii noastre la 
București am avut, de aseme
nea, prilejul să vizităm Expo
ziția „Dezvoltarea economică 
și socială a României* 1. Am 
remarcat marea capacitate 
creatoare a poporului român 
în toate domeniile de activi
tate, îndeosebi în ultimele 
două decenii. Am fost impre
sionat în mod plăcut de ca
pitala României, de aspectul 
îngrijit al străzilor, de vastele 
spații verzi, de numeroasele 
monumeste, ca și de calda 
ospitalitate cu care am fost 
primiți. Vom părăsi România 
cu dorința de a reveni cit mai 
curând.

JEAN BAPTISTE BOUKARI 
LING ANI, ministrul apărării, 
înalt comandant al forțelor ar
mate ale statului Bourkina 
Faso : România este o mare 
țară socialistă, care a repur
tat importante victorii in dez
voltarea sa economi co-socială, 
care s-a impus în perioada ul
timelor patru decenii ca un 
veritabil model demn de ur
mat pentru tinerele state in
dependente. Manifestația la 
care participăm este in acest 
sens edificatoare. Materializând 
ideile luminoase ale tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, poporul 
român a repurtat strălucite 
succese in toate domeniile de 
activitate. Aveți un popor mi
nunat, strîns unit și mobilizat 
în jurul partidului, al condu
cătorului său. De aceea, 
nod facem din România un 
model. Voi raporta pre
ședintelui Thomas Sankara, 
guvernului revoluționar, po
porului din Bourkina Faso 
despre tot ceea ce am văzut 
aici, despre marile succese re
purtate de poporul român. In
tre țările noastre există relații 
excelente. între 25—27 iulie, 
anul acesta, președintele Tho
mas Sankara a efectuat o vi
zită în România. Dorim ca re
lațiile noastre să se adînceasCă 
în continuare, pe baza impor
tantelor documente bilaterale 
ce au fost semnate re
cent. Mulțumim președintelui 
Nicolae Ceaușescu, poporului 
român pentru voința de coope
rare manifestată față de țara 
noastră.

FAZIL BIN CHE WAN. 
membru al Senatului Malaye- 
ziei î Sînt profund impresio
nat de cuvintarea președinte
lui Nicolae Ceaușescu rostită 
la ședința solemnă de la 22 
august, în cuprinsul căreia s-a 
subliniat cu putere necesitatea 
promovării idealurilor de 
prietenie și conlucrare pașnică 
între toate popoarele lumii. în 
condițiile actuale, este necesar 
ca toate națiunile să contri
buie la pacea mondială. Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
subliniat de asemenea necesi
tatea instaurării unei noi or
dini economice internaționale, 
relevînd hotărârea fermă a 
României de a acționa pentru 
înfăptuirea acestui deziderat 
major al epocii contemporane. 
Acum, cu prilejul marii ma
nifestații ocazionate de sărbă
toarea națională a poporului 
român, sînt foarte impresionat 
de puternica unitate a poporu
lui român, de afirmarea preg
nantă a idealului de indepen
dență națională.

TAIGO ITO, reprezentant al 
Asociației de prietenie Japo- 
nia-România : Poporul român 
muncește și obține importante 
realizări sub conducerea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu. 
Precedenta mea vizită în 
România am făcut-o în urmă 
cu nouă ani. Acum, am putut 
să constat o dezvoltare econo
mică și socială foarte rapidă. 
Am fost impresionat de bogata 
cultură a țării dumneavoastră, 
de ospitalitatea caldă a po
porului român. Pentru a săr
bători în Japonia ziua națio
nală a României, am organi
zat o bogată suită de manifes
tări ce au reflectat trecutul 
poporului român, tradițiile sale 
culturale, dezvoltarea sa eco
nomică și socială.

Opinii consemnate de 
AUREL PERVA 

și ARISTOTEL BUNESCU
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Plenara extraordinară a CC. al P.P.R.M.
TOVARĂȘUL JAMBÎN BATMUNH A FOST ALES ÎN 
FUNCȚIA DE SECRETAR GENERAL AL COMITETU
LUI CENTRAL AL PARTIDULUI POPULAR REVOLU

ȚIONAR MONGOL

Marile realizări ale României socialiste, activitatea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru o lume mai bună 
și mai dreaptă evidențiate pe toate meridianele globului

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu Ia Sesiunea solemnă 
comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 
Marii Adunări Naționale și Consiliului Național, al Frontului 
Democrației și Unității Socialiste consacrată împlinirii a 40 de 
a.n* t*e..la revoluția de eliberare socială și națională, anit'ascistă 
și antiimperialistă, noile luări de poziție, sublinierile și înflă- 
căratul apel al secretarului general al Partidului Comunist Ro
mân, președintele României, la dezarmare, în primul rînd la 
dezarmare nucleară, la salvgardarea păcii, demersurile sale sta
tornice pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte pe 
Planeta noastră sint amplu reflectate de presa de peste hotare.
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Mijloacele de informare in masă din diferite țări ale lumii 
scot in evidență bilanțul luminos al gloriosului jubileu, senti
mentele de îndreptățită mindrie patriotică pentru realizările pe 
care poporul român, sub steagul invincibil de luptă al partidu
lui nostru, le-a obținut în cele patru decenii de deplină liber
tate, independență și suveranitate, cu deosebire după Congre
sul al IX-lea al P.C.R.

Agenția sovietică T.A.S.S. a 
transmis un amplu rezumat al 
cuvîntării tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la sesiunea solemnă 
comună. Sînt reluate ample pa
saje in oare se evidențiază că 
actul istoric de la 23 August 
1944 a pus capăt politicii anti
naționale a celor mai reacționa
re cercuri burghezo-moșierești 
a dus la ieșirea României din 
războiul dezlănțuit de Germa
nia hitleristă și la intrarea Româ
niei in războiul antifascist, ală
turi de Uniunea Sovietică și de 
celelalte țări ale coaliției anti
hitleriste.

In continuare, agenția 
T.A.S.S. pune în lumină sub
linierile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu potrivit cărora în 
lupta comună a ostașilor români 
și sovietici s-a reluat și dezvol
tat pe o bază nouă frăția d« 
arme româno-sovietică.

La a 40-a aniversare a revolu
ției sale România se prezintă ca 
o țară industrial-agrară, cu o 
industrie modernă, puternică și 
cu o agricultură socialistă. Au 
cunoscut o dezvoltare puternică 
știința, învățămîntul și cultura 
— ,factori fundamentali pentru 
progresul, economic și social. A 
crescut. nivelul de trai material 
și spiritual al poporului. S-a 
realizat un amplu program de 
investiții în industrie, agricultu
ră și in celelalte sectoare ale 
economiei naționale.

Mărețele realizări obținute de 
poporul român demonstrează cu 
puterea faptelor, justețea politi
cii Partidului Comunist Român 
care se bazează pe principiile 
invincibile ale socialismului ști
ințific, materialismului dialectic 
și istoric. Aceste realizări au 
fost posibile numai în condițiile 
construcției socialiste.

întregul popor român a întîm- 
ptnaț a 40-a aniversare a revo
luției cu realizări remarcabile 
Jn înfăptuirea hotărîrilor Con
gresului al XII-lea și ale Con
ferinței Naționale ale P.C.R. în 
condițiile grele ale crizei mon
diale. România a continuat să 
înregistreze progrese însemnate 
pe calea dezvoltării economico- 
sooiale. Succese importante au 
fost obținute în cele mai diver
ge sectoare ale economiei na
ționale, în mod deosebit în în
făptuirea programelor privind

Manifestări consacrate marii sărbători naționale a poporului român
In ~ diferite țâri ale lumii au loc noi manifestări consacrate 

a ăr baterii naționale a poporului român — cea de-a 10-a ani
versare a revoluției de eliberare socială și națională, antifas- 
•isti și antiimperialistă.

In cadrul acestor acțiuni omagiale, sint evocate pe larg mă
rețele înfăptuiri ale poporului român în toate domeniile de ac
tivitate, îndeosebi în perioada de cînd la conducerea partidu
lui .și a statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu — epoca 
celor mai fertile împliniri din întreaga istorie a poporului 
român. Reliefindu-se semnificația actului revoluționar de la 23 
August 1944, cu aceste prilejuri este scoasă în evidență ampla 
și dinamica activitate internațională a României socialiste în 
favoarea păcii și dezarmării, a afirmării plenare a nobilelor 
idealuri de înțelegere și cooperare pașnică între popoare.

SOFIA 24 (Agerpres) — Am
basada Republicii Socialiste 
România la Sofia a oferit o re
cepție cu prilejul celei de-a 
tO-a aniversărî a revoluției de 
eliberare sobială și națională, 
antifascistă Și antiimperialistă.

La recepție a luat parte tova
rășul Todor Jivkov, secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului, Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria.

De asemenea, au participat 
Iordan Iotov, Ognian Doinov, 
Pencio Kubadinski. Petăr Mla- 
denov, Ciudomir Aleksandrov, 
membri ai Biroului Politic al 
C.C. al Petăr Tancev,
prim-viceprșsedinte al Consi
liului de Stat, Apdrei Lukanov, 
Gheorghi Atanasov, Grigor 
Stelcikpv, membri supleanțl ai 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.B., - Dimltăr Stapișev, Stoian 
Mihailov, Vasil Țanov Vasilev, 
secretari ai C.C. al P.C.B., pre
cum și vicepreședinți ai Adu
nării Populare, membri ai gu
vernului, reprezentanți ai orga
nizațiilor politice și obștești, 
oameni de cultură și artă, zia
riști,

Au fost prezenți șefi ai mi
siunilor diplomatice acreditați 
la Sofia.

MOSCOVA 24 — Trimisul
Agerpres, S. Morcovescu, trans
mite: Ambasada Republicii So
cialiste România la Moscova a 
oferit o recepție cp prilejul zi
lei de 23 August.

Au participat V. V. Grișin, 
membru al Biroului Politic sl 
C.C. al P.C.U.S., prim-secretar 
al Comitetului orășenesc de 
partid Moscova, I. V. Kapitonov, 
secretar al C.C. al P.C.U.S.,
B. A. Așimov, vicepreședinte al 
Prezidiului Sovietului Suprem al 
Uniunii Sovietice, Z. N. Nuriev, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S.. I. P. Raibov, 
președintele Comitetului de Stat 
al U.R.S.S. pentru relații econo
mice externe. M.S. Șkabardnia, 

dezvoltarea bazei energetice și 
de materii prime, îmbunătățirea 
calității și ridicarea nivelului 
tehnic al producției, creșterea 
productivității muncii și a efi
cienței întregii activități eco
nomice.

Referitor la participarea 
României la diviziunea interna
țională a muncii — se mențio
nează în continuare — a fost 
reliefată hotărîrea României de 
a-și aduce întreaga sa contribu
ție — în spiritul înțelegerilor 
convenite la Consfătuirea econo
mică la nivel înalt a țărilor 
membre ale C.A.E.R. de la Mos
cova — la ridicarea la un nivel 
și mai înalt a colaborării și con
lucrări i în cadrul acestei organi
zații, pentru a deschide noi per
spective de creștere a potenția
lului fiecărei țări membre, de 
accelerare a dezvoltării lor, de 
ridicare a bunăstării po
poarelor lor, oare să ducă la 
creșterea forței și prestigiului 
socialismului în lume.

Agenția evidențiază acele pa
saje din cuvîntarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în care se 
subliniază că România conside
ră ca o problemă fundamentală 
a epocii noastre oprirea cursei 
înarmărilor. trecerea Ia de
zarmare și, în primul rînd. la 
dezarmarea nucleară, apărarea 
dreptului suprem al oamenilor, 
al popoarelor, la existență, la 
viată, la libertate și indepen
dență, la pace. Se reliefează pa
sajul în care este adresată che
marea de a se face totul, de a 
se acționa cq cea mai înaltă 
răspundere pentru încetarea 
conflictelor militare și pentru 
trecerea la soluționarea tuturor 
problemelor litigioase dintre sta
te numai și numai pe calea 
tratativelor pașnice. Este subli
niată însemnătatea pe care 
România o acordă încheierii cu 
rezultate cît mai bune a Confe
rinței de la Stockholm, a tra
tativelor de la Viena privind 
reducerea armamentelor și ar
matelor în centrul Europei, 
pentru crearea de zone denu- 
clearizate în Balcani, precum și 
în alte regiuni ale lumii.

Este subliniat în mod deose
bit pasajul in care se arată că 
România acordă o mare în
semnătate relațiilor cu tarile 
socialiste și, in primul rînd, cu 

ministrul construcțiilor de apa
ratură, mijloace de automatiza
re și sisteme de conducere, L. I. 
Hitrun, președintele Comitetu
lui de Stat pentru Aproviziona
rea Tehnico-Materială a Agri
culturii, V. F. Malțev, prim 
locțiitor al ministrului afaceri
lor externe al U.R.S.S., cadre de 
conducere din aparatul de partid 
și de stat al Uniunii Sovietice, 
generali, reprezentanți ai unor 
organizații politice și obștești, 
reprezentanți ai Asociației' de 
prietenie sovieto-române, oa
meni de cultură și artă, redac
tori șefi ai unor organe cen
trale de presă.

A fo<st prezentă delegația Aso
ciației dc prietenie româno-so
vietică.

★
La Biblioteca unională de stat 

pentru literatură străina din 
Moscova au fost deschise „De
cada cărții din Republica So
cialistă România în U.R.S.S.“ și 
o expoziție de carte ilustrată 
intitulată „Cultura Republicii 
Socialiste România".

Au fost de față reppe^ntanți 
ai Comitetului de Stat al 
U.R.S.S. pentru problemele edi
turilor, poligrafiei și comerțu
lui cu cartea, ai Ministerului 
Afacerilor Externe, aj Asocia
ției de prietenie sovieto-româ- 
ne, oameni de cultură și artă, 
ziariști. A fost, de asemeriea, 
prezentă delegația Asociației de 
prietenie româno-sovietică.

în cuvîntările rostite s-au re
levat importanța actului de la 
23 August 1944 și cursul ascen
dent al relațiilor de prietenie și 
colaborare româno-sovietice, 
care au deschis un timp larg 
pentru cooperarea pe plan cul
tural, inclusiv în domeniul ti
păriturilor.

★
La cinematograful „Pravda“, 

din Moscova, au fost inaugurate 
„Zilele filmului românesc".

La festivitatea organizată cu 
acest prilej au participat repre
zentanți ai secției internaționale 

vecinii. In acest cadru, o aten
ție deosebită este acordată dez
voltării relațiilor tradiționale de 
prietenie și colaborare dintre 
România și Uniunea Sovietică. 
România se pronunță ferm pen
tru întărirea solidarității și 
colaborării dintre toate țările 
socialiste — considerînd că 
aceasta are o însemnătate deo
sebită pentru întreaga viață in
ternațională. pentru afirmarea 
prestigiului socialismului în 
lume, pentru o politică de co
laborare și pace pe planeta 
noastră.

De asemenea, se evidențiază 
că tovarășul Nicolae Ceaușescu 
dă o înaltă apreciere marilor 
mișcări pentru pace de pretu
tindeni $i îndeosebi mișcări
lor pentru pace din Europa, 
care au un rol tot mai activ în 
lupta pentru oprirea cursului 
periculos al evenimentelor, pen
tru înfăptuirea dezarmării și 
asigurarea păcii.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a cerut întregului popor să-și 
intensifice eforturile în vederea 
construcției socialiste si a în
tăririi independenței și suvera
nității țării — subliniază agen
ția China Nouă. Președintele

Ample relatări 
ale presei internaționale

României a reafirmat faptul că 
tara sa se pronunță ferm și 
militează .activ pentru desfiin
țarea concomitentă a N.A.T.O. 
și a Pactului de la Varșovia, 
pentru desființarea blocurilor 
militare în general.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a declarat că epoca celor 40 de 
ani care au trecut de la revo
luție a constituit cea mai mă
reață și mai înfloritoare peri
oadă din întreaga dezvoltare 
istorico-socială a poporului ro
mân — se arată, în continuare, 
în relatarea agenției chineze. 
România este astăzi o țară 
industrial-agrară cu o indus
trie modernă, puternică și 
cu o agricultură socialistă mo
dernă, în plină dezvoltare.

Conducătorul partidului si 
statului român — precizează 
China Nouă — a subliniat că 
realizările din epoca inaugurată 
de revoluția de eliberare socială 
și națională, antifascistă și an
tiimperialistă, din August 1944, 
reprezintă o încununare strălu
cită a luptelor de veacuri ale 
poporului român pentru o viață 
liberă, independentă si fericită, 
o puternică afirmare a forței 
creatoare a întregii națiuni ro
mâne.

Tn continuare. China Nouă 
reia în citat sublinierea to
varășului Nicolae Ceaușescu po- 

a C.C. al P.C.U.S., ai Minis
terului Afacerilor Externe, alte 
persoane oficiale.

A fost prezentă, de asemenea, 
o delegație de cineaști din 
România.

în alocuțiunile rostite cu acest 
prilej au fost evidențiate sem
nificația actului istoric de la 23 
August 1944. dezvoltarea conti
nuă a relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre România și 
Uniunea Sovietică.

BEIJING 24 (Agerpres). — 
Ambasada României la Bei
jing a organizat o festivi
tate la care au fost prezenți 
Zhao Ziyang, membru al Co
mitetului Permanent al Birou
lui Politic al C.C. al P.C. Chi
nez, premierul Consiliului de 
Stat al Republicii Populare 
Chineze. Yang Dezhi, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.C., șeful Marelui Stat Ma
jor al Armatei populare chi
neze de eliberare, Qiao Shi, 
membru supleant al Secreta
riatului C.C. al P.C.C.i Huang 
Hua, vicepreședinte al Comi
tetului Permanent al Adunării 
Naționale a Reprezentanților 
Populari. Yang Chengwu, vice
președinte al Comitetului Na
țional al Conferinței Consulta
tive Politice Populare. Chen 
Muhua, membru supleant al Bi
roului Politic al C.C. al P.C.C., 
consilier de stat, ministrul co
merțului exterior și relațiilor 
economice, Wu Xueqian, consi
lier de stat, ministrul afaceri
lor externe. Yang Yichen. pro
curorul general al Procuraturii 
Populare Supreme, Wang Zhao- 
guo. șeful Cancelariei C.C. al 
P.C.C., prim secretar al C.C. al 
Ligii Tineretului' Comunist din 
China. Qian Liren, șeful Sec
ției pentru relații externe a
C.C.  al P.C.C., Liu Fuzhi. mi
nistrul securității publice, Jiang 
Zemin, ministrul Industriei e- 
lectronice, Chen Xitong, prima
rul municipiului Beijing, Wang 
Bignan, președintele Asocia
ției de prietenie a poporului 
chinez cu străinătatea, Lî 
Qiang, președintele Asociației 
de prietenie China—România, 
membri ai conducerii unor In
stituții centrale economice, cul
turale și de presă, precum și 
șefii misiunilor diplomatice 
acreditați la Beijing.

Premierul Zhao Ziyang' a 
transmis felicitări cordiale cu 
prilejul marii aniversări și a 
adresat poporului român urarea 
de noi și tot mai mari succese 
în măreața operă de făurire a 

trivit căreia acum, mai mult-ca 
oricind, este necesar ca popoa
rele europene să facă totul 
pentru oprirea amplasării ra
chetelor americane și a contra- 
măsurilor sovietice, pentru re
luarea tratativelor sovieto-ame- 
ricane în vederea realizării unui 
acord cu privire la eliminarea 
tuturor rachetelor cu rază me
die de acțiune din Europa și 
apoi a tuturof armelor nu
cleare.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a apreciat că problema fun
damentală a epocii noastre este 
oprirea Cursei înarmărilor, tre
cerea la dezarmare si, în pri
mul rînd, Ia' dezarmare nuclea
ră și apărarea dreptului suprem 
al oamenilor, al popoarelor 
la existentă, la libertate și 
iridepehdență. la pace.

Pină în anul 2000, România va 
deveni o țară socialistă multila
teral dezvoltată, cu o industrie 
și agricultură automatizate, cu 
o producție de cereale de peste 
35 milioane tone, cu o suprafață 
locuibilă de circa 18 metri pă- 
trați pentru fiecare persoană, 
iar venitul național pe locuitor 
va crește de 2—2,2 ori. Astfel a 
conturat viitorul apropiat al

Rbmâniei conducătorul partidu
lui și statului, Nicolae Ceaușescu, 
la Sesiunea solemnă comună 
consacrată împlinirii a 40 de ani 
de la înfăptuirea revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă — 
se subliniază în relatarea agen
ției iugoslave Taniug.

în cuvîntarea rostită cu acest 
prilej, președintele Nicolae 
Ceaușescu a prezentat date ilus- 
trînd dezvoltarea României în 
decursul celor 40 de ani. S-a 
subliniat că, dacă lumea s-ar 
putea întoarce înapoi ou 40 de 
ani, poporul român ar alege din 
nou calea socialismului, deoare
ce numai ea ii poate asigura o 
viață mai bună, bunăstare, creș
terea nivelului de trai și inde
pendența.

Președintele a consacrat o 
bună parte din cuvîntarea sa 
planurilor de dezvoltare a Româ
niei pînă în anul 2000, mențio- 
nînd că, în această perioadă, se 
va acorda o atenție deosebită 
perfecționării muncii, creșterii 
calității produselor, a producției 
de materii prime și energetice, 
dar mai ales sporirii producției 
agricole. în perioada 1986—2000 
producția industrială va spori 
de aproape 2,5 ori. iar cea agri
colă de circa 2 ori față de cea 
actuală — subliniază Taniug.

în perioada pînă în anul 2000 
vor fi dezvoltate, in continuare, 

societății socialiste multilateral 
dezvoltate. sub conducerea 
Partidului Comunist Român, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu.

HARARE 24 (Agerpres). — La 
recepția oferită la Harare de 
ambasada română din Zim
babwe au luat parte membri 
ai guvernului și ai conducerii 
Z.A.N.Ur — F.P., alte persoane 
oficiale, șefi ai misiunilor di
plomatice, reprezentanți ai cer
curilor de afaceri locale, zia
riști..

Luînd cuvîntul. Witness 
Mangwende, ministrul afaceri
lor externe al Republicii Zim
babwe, a transmis, în numele 
Partidului Z.A.N.U. — F.P., al 
guvernului și al poporului Zim
babwean, cele mai calde felici
tări partidului. guvernului si 
poporului român.

Scoțînd în evidență semnifi
cația profundă — internă și in
ternațională — a actului revo
luționar de la 23 August 1944, 
vorbitorul a declarat: „Salutăm 
cu deosebită considerație vi
teazul popor român, care a 
reușit ca în numai 40 de ani 
să transforme România intr-o 
puternică țară industrială și a- 
grară. Poporul zimbabwean nu
trește o mare admirație pentru 
succesele remarcabile ale po
porului român și pentru con
tribuția sa deosebită la cauza 
păcii șî socialismului. Succese
le României au pentru noi o 
mare valoare. întrucit ele ne 
inspiră pe drumul construcției 
socialiste pe care ne-am anga
jat. Tocmai datorită progrese
lor majore înregistrate de po
porul român in opera de con
strucție socialistă, noi, cei din 
Zimbabwe, privim cu atîta 
atenție spre aceste realizări și 
ne exprimăm încrederea că și 
noi. intr-un timp nu prea în
depărtat, vom atinge aceleași 
obiective. Putem spune, fără 
nici o ezitare, că tovarășii ro
mâni au găsit răspunsul și so
luțiile adecvate la multe din 
problemele majore cu care sint 
confruntate astăzi o sumedenie 
de state". Vorbitorul s-a referit 
la relațiile de strînsă prietenie 
și colaborare dintre România și 
Zimbabwe, dintre popoarele ce
lor două tari, exprimînd grati
tudinea pentru sprijinul âcordat 
de tara noastră poporului zim
babwean in timpul luptei de 
eliberare națională.

DELHI (Agerpres). — în 
cinstea sărbătorii naționale ya 
României, în sălile prestigioasei 

toate formele de participare a 
oamenilor muncii la conducerea 
întreprinderilor.' aceasta extin- 
zindu-se și asupra culturii și 
învățămintului. ceea ce va con
stitui o nouă contribuție la dez
voltarea democrației muncito
rești revoluționare in țară.

Rețerindu-se la situația in
ternațională — se arată în rela
tarea agenției iugoslave — pre- ' 
ședințele Nicolae Ceaușescu a 
exprimat îngrijorarea României 
față de acumularea permanentă 
a 'mijloacelor de distrugere in 
masă, pronu-nțindu-se pentru 
înlăturarea pericolului declan
șării unui război. România este 
gata sâ conlucreze permanent 
cu armatele țărilor socialiste 
membre ale Tratatului de la 
Varșovia și, în caz de necesita
te, să-și îndeplinească obligațiile 
oe-i. revin în cadrul acestei or
ganizații. în același timp. Româ
nia se pronunță și militează cu 
consecvență pentru desființarea 
concomitentă a tuturor blocu
rilor.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a criticat cursa inarm arilor nu
cleare, afirmînd că nu poate 
exista nici o justificare pentru 
continuarea ei, și s-a pronunțat 
pentru oprirea instalării rache
telor nucleare americane în Eu
ropa și a contra măsurilor nu
cleare adoptate de Uniunea So
vietică, pentru revenirea mari
lor puteri la masa tratativelor — 
fie menționează în relatarea a- 
genției Taniug.

întreaga presă cehoslovacă a 
informat pe larg despre cuvîn
tarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Sesiunea solemnă 
comună consacrată împlinirii a 
40 de ani de la înfăptuirea ac
tului revoluționar de la 23 Au
gust 1944.

Sânt reluate pasaje ample din 
cuvîntare, in special cele refe
ritoare la importanța revoluției 
de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă. 
participarea armatei române la 
eliberarea Ungariei și Cehoslo
vaciei, precum și la transformă
rile revoluționare survenite în 
România în cei 40 de ani de la 
eliberare.

România — se arată în rela
tarea ziarului Rude Pravo inti
tulată „Din cuvîntarea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu la festi
vitățile de la București44 — s-a 
transformat dintr-o țâră agrară 
înapoiată intr-un stat modern, 
socialist, cu un potențial indus
trial puternic și cu o agricultură 
modernă. Față de anul 1945, ve
nitul național a crescut de 32 
ori. producția industrială de 100 
ori, iar producția agricolă de 7 
ori.

România întîmpină a 40-a a- 
niversare a eliberării îndepli
nind exemplar hotărîrile Con
gresului al XII-lea și Conferin
ței Naționale ale P.C.R.

Referindu-se la problemele 
internaționale. Rude Pravo reia 
sublinierea din cuvîntare po
trivit căreia trebuie făcut totul 

instituții de cultură din Delhi
— „India International Center"
— a fost organizată o seară cul
turală la care au luat parte ofi
cialități, personalități .ale vieții 
sociale, culturale și. artistice din 
capitala Indiei, ziariști, stu- 
denți, un numeros public. A fost 
prezentată o expunere cu pri
vire la vastele transformări cu
noscute de România în ultimii 
40 de ani. Programul manifes
tărilor a mai cuprins o expozi
ție de carte, o audiție de .muzi
că românească clasică, popu
lară și ușoară, filme documen
tare și artistice.

ALGER 24 (Agerpres). — La 
Alger, a avut loc recepția .ofe
rită de ambasada română cu 
prilejul celei de-a 40-a aniver
sări a revoluției de eliberare, 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă.

Au participat Abderrahmane 
Chibane. ministrul »problemelor 
religioase, Nourredine Harbi, 
viceministru însărcinat cu 
cooperarea, funcționari supe
riori din ministerele Afacerilor 
Externe și Educației Naționale, 
reprezentanți ai unor societăți 
naționale algeriene, ai vieții 
culturale, șefi de misiuni diplo
matice și alți membri ai corpu
lui diplomatic, reprezentanți 
ai unor organizații internațio
nale cu sediul la Alger.

TEHERAN 24 (Agerpres). — 
Cu prilejul celei de-a 40-a ani
versări a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă, aqibasada 
României la Teheran a oferțț o 
recepție. Au luat parte ot'jgia- 
lități iraniene, printre care dr. 
Mohammad Taqi Banki, minis
tru de stat însărcinat cu Or
ganizația olanului și bugetului. 
Mohammad Besharati, prim ad
junct al ministrului de externe. 
Hossein Kazempour Apdebili si 
Hossein Sheikholeslam adjunct’ 
ai ministrului de externe, alți 
funcționari din Ministerul de 
Externe.

Au luat parte: de asemenea, 
membri ai corpului diplomatic 
acreditat la Teheran.

PARIS 24 (Agerpres). — La 
recepția organizată in saloanele 
ambasadei române din Paris au 
fost prezenți Pierre Joxe. mi
nistru] de interne, Jean le 
Garrec și Georges Lemoine, 
secretari de stat, reprezentanți 
ai partidelor politice, deputat! 
și senatori, oameni de afaceri, 
funcționari superiori din Minis

pentru oprirea cursei înarmări
lor. pentru soluționarea proble
melor conflictuale pe cale ’ paș
nica.

în continuare, este reprodusă 
în citat sublinierea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu potrivit că
reia România a acordat și a- 
cordă o mare însemnătate re
lațiilor cu țările socialiste și în 
primul rind cu vecinii noștri. 
Este evidențiată sublinierea po
trivit căreia România se pro
nunță ferm pentru întărirea so
lidarității și colaborării dintre 
toate țările socialiste, conside
rînd că aceasta are o însem
nătate deosebită pentru întrea
ga viață internațională, pentru 
afirmarea prestigiului socialis
mului în lume, pentru o poli
tică de colaborare si pace pe 
planeta noastră. Totodată, este 
pusă în lumină aprecierea con
ducătorului partidului și statu
lui nostru privind rolul tot mai 
activ în lupta pentru oprirea 
cursului periculos al evenimen
telor, pentru înfăptuirea dezar
mării și asigurarea păcii, al 
marilor mișcări pentru pace de 
pretutindeni și îndeosebi a ce
lor din Europa.

Cunoscutul cotidian elvețian 
Neue Zurcher Zeitung a publi
cat pe prima pagină un articol 
intitulat ..Sărbătoarea națională 
jubiliară română44 în care evi
dențiază manifestările ce au loc 
în țara noastră cu prilejul îm
plinirii a 40 de ani de la în
făptuirea actului revoluționar 
de la 23 August 1944. Ziarul 
relevă că tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rostit o amplă cu
vîntare la Sesiunea solemnă 
comună a Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
Marii Adunări Naționale și 
Consiliului Național al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste, reliefind semnificațiile 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și an
tiimperialistă din țara noastră, 
rolul important al României în 
lupta împotriva Germaniei hit- 
leriste.

De asemenea, cotidianul In
formează. despre articolul „40 de 
ani de dezvoltare liberă, socia
listă a României “ publicat sub 
semnătura tovarășului Nicolae 

. Ceaușescu in ziarul sovietic 
Pravda subliniind că șeful 
partidului și ■aiului nostru s-a 
pronunțat din nou pentru re
luarea tratativelor de la Ge
neva dintre U.R.S.S. șî S.U.A. 
în problema armelor nucleare.

Alte ziare naționale și presa 
cantonală și locală din Elveția 
au publicat, de asemenea, re
latări și informații despre ma
nifestările organizate la Bucu
rești cu prilejul marii sărbători 
naționale a poporului român, 
arătîrid că .l^'i.aceste festivități 
au participat reprezentanți ,din- 
tr-un mare număr de țări.

terul Relațiilor Externe «.i din 
administrația centrală, repre
zentanți ai vieții culturale, pre
cum și șefii misiunilor diplo
matice. funcționari superiori din 
Secretariatul UNESCO, ziariști.

WASHINGTON 24 (Agerpres) 
— La recepția oferită de am
basada țării noastre în S.U.A. 
au luat parte reprezentanți ai 
Casei Albe, ai Consiliului 
Național al Securității, membri 
ai Congresului, reprezentanți 
ai Departamentului de Stat, ai 
altor ministere, ai F.M.I. și 
B.I.R.D., oameni de cultură și 
artă, reprezentanți ai unor in
stituții științific .̂ oameȚii de 
afaceri, șefi ai' misiunilor di
plomatice , acreditați la Wa
shington, ziariști;

Cu acest prilej, Kenneth 
Dam, secretar de stat adjunct, 
a toastat în cinstea- sărbătorii 
național^, ș Românied, in sănă
tatea pnțjjșOlptelui Nicolae 
Ceaușescu, flflțjttru continua dez
voltare a’ relațiilor româno- 
amejrjcane,’ pentru progresul 
poporului român. A luat cuvîri- 
tul ambasadorul român, Mircea 
Malița.

VIENA (Agerpres). — La 
21 august. îți Sala de marmură 
a vechil primării djn Viena a 
avut loc, sub auspiciile Asocia
ției de prietenie Austria — 
România, o adunare festivă de
dicată celei de-a 40-a aniversări 
a Zilei naționale a Românjei.

în alocuțiunea sa. președinte
le asociației, prof. dr.. Viktiar 
Heller, a evocat princi-pajeje 
momente dih iudelun^ațji, și 
mult încercata isțorie a, poporu
lui român, marcăță de lupta 
plină de abnegație ;și eroism 
pentru înfăptuirea idealurilor de 
libertate șd independență, încu
nunată de victoria' actului de la 
23 August 1944. El a relevat ma
rile realizări obținute de Româ
nia tn cei 40 de ani de la eli
berare, subliniind politica ex
ternă activă promovată de 
România, de președintele Nicolae 
Ceaușescu.; < vizînd asigurarea 
undi climat. de pace, înțelegere 
și cooperare internațională.

A fost vizionată expoziția do
cumentară de fotografii „Ima
gini, din România"'.

Au participat reprezentanți de 
frunte ai unor organe centrale 
și locale, ai vieții politice, eco
nomice și culturale, un numeros 
public.--

ULAN BATOR (Agerpres).
— Agenția Monțame transmite 
că la 23. august a avut loc cea 
de-â 8-a plenară extraordinară 
a Comitetului . Central al 
P.P.R.M. Din însărcinarea Bi
roului Politi-c al C.C. al P.P.R.M., 
plenara a examinat problems 
organizatorice. . ■

Luin.d în considerare starea 
sănătății tovarășului Yumjaa- 
ghiin Țedenbal si cu asentimen
tul său, plenara l-a eliberat din 
funcțiile de secretar general al 
C.C. al P.P.R.M. și de membru 
al Biroului Politic.

Plenara l-a ales în unanimita
te pe tovarășul Jambîn Bat- 
munh, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.P.R.M.. preșe
dintele Consiliqlui de Miniștri, 
în funcția de secretar general 
al Comitetului Central al Parti
dului Popular Revoluționar 
Mongol. J. Batmunh a rostit o 
cuvîntare. Terendanșin Namsrai, 
secretar al C.C. al P.P.R.M., a 
fost ales membru al Biroului 
Politic.

★

ULAN BATOR 24 (Agerpres)
— în cuvîntarea rostită la ple
nara extraordinară a C.C. al 
Partidului Popular Revoluțio
nar Mongol, Jambîn Batmunh, 
secretar general al C.C. al 
P.P.R.M., s-a referit Ia succese
le obținute în dezvoltarea se
dai-economică a țârii, arătând 
că an de an pentru dezvoltarea 
economiei naționale și culturii, 
pentru crearea de noi capaci
tăți sînt alocate însemnate mij
loace financiare. El a eviden

Ambasadorul României 
in R. P. Bulgaria 

șl-a prezentat scrisorile 

de acreditare
SOFIA (Agerprea). — To

varășul Todor Jivkov. secre
tar general t al Comite
tului Central al Partidului 
Comunist Bulgar, președin
tele Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Bulgaria, 
l-a primit pe Liviu Minda, 
ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii 
Socialiste România în Repu
blica Populară Bulgaria, care 
și-a prezentat scrisorile de 
acreditare.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

ROMA 24 (Agerpres) — In 
cazul unui război atomic, victi
mele de oe Terra nu se vor 
nutea număra în ..milioane", ci 
în miliarde de morti : aceasta 
este opinia unanimă a savan- 
tilor și oamenilor de stiintă 
narticipanti la lucrările celui 
de-al IV-lea Seminar interna
tional asupra consecințelor unui 
eventual conflict nuclear, care 
s-a desfășurat la Etice, in nord- 
veștui Siciliei. '
.. ..Xipile,.. studi î prezentate la 
reuniune-estimează că .--un con
flict nuclear -si consecințele 
sale ar avea drept urmare „o 
iarnă a. planetei", care ar r<?- 
aduce-o lâ- starea de 'glaciatiu- 
nc' FbIeșirea' doar â jumătato 
din arsenalul atomic al uneia 
dintre marile puteri nucleare, 
echivalentă in medie cu 15 mi
liarde tone trinitrotoluen. ar 
prdvoca incendii gigantice, 
mistuind orășele, centrele in
dustriale si pădurile. Peste 1,5 
miliarde tone de petrol acumu
late în depozite ar arde săp-tă- 
mîni si luni în șir, iar fiecare 
megaton ă deton at ă ar r ăsp înd i 
în aer 25 000 tone de pulbere. 
Fumul s-ar concentra în-atmos
feră. care ar deveni opacă. A- 
mesiecul ,de. pulbere. si fum ar 
arunca Pă-mîntul intr-o n-oante 
polară. Țările din Europă Și 
America s-ar. acoperi, de un 
strat de gheața.'

La aceste consecințe cutremu
rătoare. au arătat expertii. tre
buie. adăugate, de asemenea, 
efectele, chinjice. deoarece . la 
diferite nivele ale atmosferei 
s-ar forma centuri de oxid de 
azot, care ar anula ozonul si 
ar provoca âșâ-humitele ploi 
acide, cu consecințe atît de te
mute de ecologi. ..Gigamoartea" 
imediată ar fi urmată de. o 
alta, cauzată de înghețare, foa
mete si epidemiile devenite 
inevitabile’, astfel ?îhci» v ‘totalul 
victimelor ar fi de miliarde de 
oamehh •

COPEJMHAGA 24 (Agerpres). 
— ..Peniru o Danemarcă 'denu- 
Ciearizată — acum si totdeau
na —r sub această deviză se

Ziua națională a Uruguayului
Poporul Uruguayan sărbă

torește astăzi împlinirea a 
159 de ani de la cucerirea 
Independenței de stat, după 
trei secole , dp dominație 
Străină. Cucerită în 15J6 de 
spanioli, această tară latino- 
americană situa'tă la vărsa
rea fluviului La Plata în 
Oceanul Atlantic s-ța elibe
rat încă din 1814. dar a intrat 
apoi în componenta Braziliei, 
din care s-a desprins la 
25 august 1825. Actul inde
pendenței avea să fie pe
cetluit doi ani mai tîrziu. 
prin bătălia de la Ituzaingo.

Republica Orientală a 
Uruguayului dispune de tim
pii întinse și mănoase care, 
împreună cu clima blîndă. 
oferă condiții dintre cele mai 
favorabile pentru practi
carea agriculturii și îndeo
sebi pentru creșterea vitelor. 
Necesitatea edificării unei 
economii care să fructifice 
resursele minerale ale tării 
— mangan. fier, marmură. 

țiat necesitatea perfecționării 
sistemului de \onducere a eco
nomiei, folosirii eficiente a po
tențialului- economic creat, creș
terii productivității muncii. Vor
bitorul la anunțat' că se află în. 
fază finală elaborarea progra
mului de dezvoltare a agricul
turii.

Abordînd probleme ale poli
ticii partidului pe plan extern, 
J. Batmunh a relevat că, in 
actualele condiții, țiu există 
sarcină mai importantă decit 
lupta pentru pace, împotriva 
războiului.

★

Tovarășul Jambîn Batmunh 
s-a născut la 10 martie 1926 în 
localitatea Heargaș, aimacul 
Ubsanur, într-o familie de agri
cultori. A absolvit cursurile 
Universității de Stat Mongole, 
precum și pe cele ale Acade
miei de Științe Sociale de pe 
lingă C.C. al P.C.U.S. Din 1948 
este membru al P.P.R.M., iar 
din. 1974 — membru al C.C. și 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.P.R.M. între anii 1951 
și 1973 a fost prorector al Școlii 
superioare de partid de pe lingă 
C.C. al P.P.R.M., apoi rector al 
Universității de Stat Mongole. 
In 1973. J. Batmunh a condus 
secția de știință și învățămînt 
a C.C. al P.P.R.M. în luna ma: 
1974 a fost numit vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, iar în 
iunie 1974 — președinte al
Consiliului de Miniștri. Este 
deputat în Marele Hural Po
pular al R. P. Mongole.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

NAȚIUNILE UNITE 24 (Ager
pres). — într-un mesaj adresat 
secretarului general al Organi
zației Națiunilor Unite, Javier 
Perez de Cuellar, de către re
prezentantul permanent al Si
riei la O.N.U. se subliniază că 
soluțiile parțiale sau separate nu 
pot duce la o pace globală justă 
și durabilă in Orientul Mijlociu, 
transmit agențiile Reuter și 
France Presse.

Siria își reafirmă în mesaj 
sprijinul față de organizarea 
unei conferințe internaționale 
în problema Orientului Mijlociu 
sub egida O.N.U., cu parti- 

* ciiparea tuturor prților interesa
te, inclusiv a Organizației pen
tru Eliberarea Palestinei, și evi
dențiază, totodată, că • „politica 
de forță și a faptului împlinit" 
promovată de Israel reprezintă 
principalul obstacol în calea 
soluționării problemelor din a- 
ceastă parte a lumii, arată sur
sele citate.

desfășoară o amplă campanie 
de pregătire a demonstrațiilor 
pentru pace programate să 
aibă loc in toamnă in această 
țară. Mișcarea națională ..Opriți 
rachetele nucleare din care 
l’ac parte aproximativ 260 dc 
organizații și grupări ale mi- 
litantilor pentru pace danezi, a 
difuzat în întreaga tară apeluri 
Si broșuri în care populația este 
chemată să sprijine demonstra
țiile pentru pace și să ia parte 
în număr cit mai mare la ele.

• între altele, in cadrul ..Săp-
• tăminii pentru dezarmare", va 
avea loc la 24 octombrie.- o gre 
vă generală de cinci minute, ia. 
la 27 octombrie in toate marile 
ora.șe ale tării sînt programate 
demonstrații si mitinguri pentru 
pace la care vor participa mem
bri ai organizațiilor sindicale, 
de tineret, de femei si ai altor 
organizații de masă din Dane
marca.

DELHI 24 (Agerpres). — 
Creșterea fără precedent a 
cursei înarmărilor constituie un 
grav pericol la adresa păcii, 
independenței și securității tu
turor țărilor lumii, s-a relevat 
in cursul unui miting care a 
avut Ioc în capitala Indiei. Au 
luat cuvîntul cu acest prilej 
membri ai guvernului indian, 
deputați ai parlamentului, cu- 
noscuți oameni de stiintă din 
India, care s-au pronunțat îm
potriva creșterii cheltuielilor 
militare. . pentru adoptarea ce 
măsuri urgente vizind salvgar
darea păcii.

WASHINGTON 24 (Agerpres) 
— In 40 de orașe americane au 
a.Vut loc în ultimele zile, amp’e 
demonstrații pentru nace. îm
potriva intensificării cursei 
înarmărilor. Acțiunile., desfășu
rate la . inițiativa Organizației 
naționale a femeilor din S.U.A-, 
au avut, dreot scop să atrasă 
atenția opiniei publice ameri
cane asuura sporirii pericolului 
u-n-ui război pustiitor. în sase 
state din estul tării, mii de per
soane au luat parte ia un mars 
al păcii.

cuart și. totodată, sâ contri
buie la extinderea și diversi
ficarea exporturilor, restrin- 
se de multă vreme doar la 
produse agroalimentare. a 
dus la adoptarea unor pro
grame destinate dezvoltării 
industriilor energetică, side
rurgică și petrochimică. Ast
fel. în ultimii ani au fost 
date in folosință hidrocen
tralele Salto Grande. Paso 
Centurion. Talavera și Pal
mar. ca și complexul side
rurgic pentru valorificarea 
zăcămintelor de minereu de 
fier de la Arroyo Valentines.

în spiritul politicii sale de 
dezvoltare a raporturilor cu 
toate statele, indiferent de 
regimul lor spcial-politic. 
România întrețină relații de 
cooperare cu Uruguayul in 
domeniile economic, comer
cial. cultural. în interesul 
celor două țări și popoare, al 
cauzei păcii și colaborării in
ternaționale.

R.A.
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